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Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Efí évre............ 20 Irt. I Egy negyedéire. . 5 frt.
Egy fel erre . . 10 Itt. | Egy hóra . . 1 Irt 80 kr. 
Külföldre: n hóra Németországba 8 Irt .10 kr. 
Franczia-, Olasz-, Orosz-. Törlik-, (iiirßg-, Spanyol- 
ors/ágiikba, Svijcz-, ltnmánia é= Szcrbim, 
valamint amaz országokba, melyek a po«ta- 
s. - rzudishrz tartoznak, negyedévre ti Irt 20 kr.
Egy S2ám ára helyben 6 hr., vidéken Y hr.
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Budapest, nov. 1.
A tirnovai nemzetgyűlést, mint távirataink je­

lentik, tegnap megnyitották. Komolyabb akadály 
a megnyitás ellen tegnap már nem forgott fenn. 
Azt az aggodalmat, hogy a nemzetgyűlés újra 
Sándor fejedelmet találná megválasztani, a bol­
gár kormány maga oszlatta el, a mennyiben 
az Agence Havas szerint a képviselők egy ré­
sze, nevezetesen a kelet-ruméliaiak, csakugyan 
azzal az eszmével jöttek Timovóba, hogy Sándor 
fejedelmet újra megválaszszák. A kormány azonban 
nemcsak elhárította Haltenberg Sándor megválasz­
tását, hanem ajánlatba hozta Waklemár vagy Ol­
denburg herezeget. Ezenkívül beleegyezett a tisztek 
szabadon bocsátásába. Ilyképen véltek a ezár kí­
vánságának eleget tenni, hogy ezáltal kedvező for­
dulatot idézzenek elő. E távirataink jelentették is, 
hogy a ezár ép legutóbb tudakozódott Valdemár 
herezegnél, nem volna-e hajlandó a bolgár trónt 
elfogadni. Értesülésünk szerint is Valdemár dán 

herezeg, IX. Keresztélv dán királynak s Lujza Vilma 

hesszeni herczegnőnek fia, a ezár sógora most a 
bolgár fejedelmi trón legkomolyabb jelöltje. Valde­
már herezeg öcsese III. Sándor ezár feleségének, 
Mária Feodorovnának. A bolgár trónjelölt most 28 
éves, született 1858. okt. 27-én s a múlt őszszel 
vette nőül a ehartresi herezeg leányát, Orleans Má­
ria herczegnőt.

A bolgár kormány ezenkívül még az utolsó pillanat 
ban elég ügyesen hárított el egy kemény csapást, 
melylyel Kaulbars tábornok nekivágott. A tábornok 
ugyanis ultimátumot intézett n bolgár kormányhoz, 
melyben kijelenti, hogy Oroszország a bolgároknak 
az orosz alattvalókkal és a bolgár ellenzékkel szem­
ben követett eljárását nem tűrheti, és hogy kielé­
gítő válaszát 3 nap alatt elvárja, ellenkező esetben 
az orosz ügynökség személyzetével Szófiát cl fogná 
hagyni és a bolgár kormányra a felelősséget a kö­
vetkezményekért hárítani. A kormány azonnal vála­
szolt, kijelentvén, hogy körlevelet intézett az összes 
prefektusokhoz, melyben azoknak az orosz alaítva- 
valók biztonságának szigorú megóvását kötelessé­
gükké teszi és egyúttal Kaulbarshoz azon kérést 
‘ntézi. hogy a megsértett orosz alattvalók nevét és 
lakhelyét vele közölje, hogy a bűnösök megbüntet­
hessenek.

A mi azonban az orosz okkupáczióval való fe­
nyegetést illeti, ez még folyvást feje fölött függ Bul­
gáriának, bármennyire járna is kedvébe Oroszor­
szágnak a bolgár kormány. Oroszország minden­
esetre azon lesz, hogy ürügyet találjon valami «rész­
leges okkupácziőra». Sőt az európai oldalokban ill­
őit már számolnak is azzal az eshetőséggel, hogy 
Oroszország Bulgária egy s más pontján katonailag 
fog közbelépni. Erre az esetre már készen is van 
az a frázis, hogy ily aktusok, a mennyiben abból 
állnának, hogy néhány bolgár kikötő-városba orosz 
tengerész-katonákat szállásolnak be, nem jelentenek 
okkupácziót. — Párisból a Kreuzzlg. azt a jelentést 
közli, hogy Oroszország csak akkor fog okkupálni, 
ha a bolgár kormány végrehajtja a büntetést 
az államcsínyben részes tiszteken. A hatalmak 
egyébiránt Törökországgal egyetemben támogatják a 
büntető eljárás megszüntetése iránt való követelést. 
Abban az esetben, ha az oroszok Bulgáriába be­
nyomulnának, lehetséges, hogy Törökország a péter- 
vári kabinettel egyetértésben megszállja Huméliát. 
Pélervártt azonban komoly aggodalmakat táplálnak 
egy közös török-orosz akczió ellen.

Budapest, november 1.
A Buci. Corr. irja: Gróf Szapúrij pénzügyminiszter 

exposéjában bejelentette, hogy a kormány már az 1887. 
évre a szállítási adó felemelését, az illeték- és bé­
lyegfokozat részleges felemelését és a portámén- 
tesség korlátozását életbeléptetni szándékozza. Több 
oldalú téves feltevésekkel szembon arra utalunk, hogy 
e rendszabályok valószínű eredménye, még nincs fel­
véve az 1887-iki költségvetési előirányzatba és e sze­
rint annak mérlege — minthogy az előirányzat 
bevételi és kiadási tételeinek reálitása minpen kétségen 
felni áll — körülbelül 2 millió forinttal lesz 
kedvezőbb, mint a hogy az előirányzat azt felüinlette. 
— A szállítási adó felemelésére és az illeték- és bélyeg­
fokozat módosítására vonatkozó törvényjavaslatok 
már deezvmber elején be fognak lerjesztelni a képvi­
selőház elé. A portómentesség korlátozását illetőleg 
már huzamosabb idő óta folynak tárgyalások mind­
két állam kormányai között s valószínűleg közelóbb 
be is fognak fejeztetni úgy, hogy ezen intézkedések 
Ausztriában és Magyarországon egyidejűleg fognak életbe 
léphetni. Az 1.100,000 frtnyi jelentékeny bevételi keve­
sebbel, melyei a pénzügyminiszter a szeszadónál elő­
irányzóit, oly nagy hiányt involvál, hogy a kormány azon 
van, hogy a bevétel ezen visszaesésének mielőbb gátat 
vessen és az osztrák kormánnyal egyctérlőleg, nevezete­
sen oly inlézkedéseket tegyen, melyek a szeszkivitel 
újból való vám emelésére alkalmasak.

Figyelmeztet]ük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket. kiknek előfizetésük m. hó régével lejárt, 
hogy ujabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési árat
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra..................... 10 frt
két hóra .... 3 frt fiO kr. egész évre ... 20 frt
három hóra . . 6 frt — kr

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is inegjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, bog 
az «Ország-Világ» czirnü, legdíszesebb képes hetilapot 10 fr 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 fiiért kapják

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének saz utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
liégi előfizetőink Icgc.zéiszerUbben cselekszenek, 

hu rzi ínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-uteza U. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértésé* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 1.

— Személyi híreit. Mária-Valária főher- 
czegné vígjátékon dolgozik, melyet a jövő farsangon 
szűk családi körben adnak elő. — Lajos Viktor 
főhcrczcg tegnap megnyitotta a Hellbrunn-Landcs- 
gi’Cnze, salzburgi helyi vasutat. — Zaleski Fülöp 
lovag, Gácsország helytartója Bécsböl Lembergbe 
utazott. — Krisztina spanyol királyné gyászéve 
eltelvén, a gyászruhát letette. — György, görög ki­
rály a mull hó 24 megérkezett Athénbe s népe 
által ünnepélyesen fogadtatott. — Nikolics Feo­
dor, boszniai polgári adlátus Szarajevóból Béesbe 
érkezett. — Károlyi Alajos gróf londoni nagy­
követ ma este állomására Londonba utazott. 
— Péchy Tamás, a képviselőim elnöke, a főváros­
ból Alsó-Kázsmárkra elutazott. — Tisza Kálmán 
miniszterelnök tegnap Gesztre utazott, honnan e hó 
3-án érkezik vissza a fővárosba. — Simon Xsig- 
mond, tihanyi apát, a jövő évben megüli áldozár- 
ságának 50 éves jubileumát. — Festetics Taszilo 
gróf családjával együtt Keszthelyen tartózkodik s 
élénk érdeklődést fejt ki a város közügyéi iránt. — 
Gerstcr Etelkáról tévesen írták, hogy beteg és férje 
elhagyta. A művésznő Párishan van s a legjobb 
egészségnek örvend. — Hcntaller Lajos, a Gresham 
életbiztosító társaság dunántúli képviselője, ma uta­
zott el Győrbe, állomása elfoglalására.

— A pápa Jubileuma. Ö szentsége áldozó papsá­
gának őtven éves fordulóján, a mi tudvalevőleg jövő év 
máreziusában fog végbemenői, többek közt nagyszerű 
misét is fognak olvasni. Az erre nyitott aláírás utján 
szeptember közepéig közel 750,000 frank gyűlt be, me­
lyet Péter-filléikép fognak átadni a pápának. A katholi- 
kus világ e fényes ünnepére egyébként is nagy a készü­
lődés ; igy a vatikáni kiállításra inár számos tárgyat 
küldtek be. Az idegen katholikusok közül nz ünnep 
iránt való buzgólkodásban leginkább kitűnnek a brazí­
liaiak és a belgák. Nápoly egy pompás megaranyozott 
trónt küld ajándékul a pápának s annak idején bizony­
nyal Róma sem fog Nápoly mögött elmaradni.

— A kassai ezredes. A Ritlner-Lohliorn 
ügyben, mint lapunknak Kassáról Írják, Timkó Jó­
zsef tanácsos megtartotta a nyomozatot. A Vl-ik 
számú hadtest-parancsnokság Hirsch cs. és kir. őr­
nagy hadbíró által volt képviselve. A vizsgálat a 
feljelentés adatait mindenekben igazolta, s a tanuk 
enyhítő körülményekről nem tudnak semmit. A had­
test parancsnokság képviselője ki is jelentette, sőt 
jegyzőkönyvbe kérte vétetni, hogy a megsértett jog­
rendnek teljes elégtétel fog szolgáltatni. Kassa 
város tanácsa mull pénteki üléséből, az ügyet a sé­
relem megtorlása végett a hadtest-parancsnokság­
hoz tette át.

— A latin betűk ellensége. A berlini községta­
nács, a német természetvizsgálók minap ott tartott gyű­
lése alkalmából, egy ünnepi füzeikét adott ki, még pe­
dig latin betűkkel nyomtatva. E füzeikét megküldték 
Bismarck herezegnek is. A kanczellár erre köszönő le­
velet intézett a tanácshoz, egyben azonban kijelenletle, 
hogy ő olyan német nyelvű munkákat, melyek latin 
betűkkel vannak nyomtatva, elvből el nem olvas.

— A pápa levele Simor hcrczcgprtmús- 
hoz. A pápa következő levelei intézte Simor her- 
czegprimáshoz áldozárságának félszázados évfordu­
lója alkalmából: Kedvelt fiunk, üdv és apostoli ál­
dást! Nemsokára ismét fel fog virradni ama sze­
rencsés nap, a melyen ötven év előtt a szent áldoza­
tot bemutatandó, az oltárhoz járultál. A múlandó 
kor ezen nem csekély tartama alatt annyira kitűn­
tél papi és főpásztori erényeid által, hogy sok és 
nagybecsű érdemet szereztél magadnak nemcsak az 
egyház, hanem aZ emberi társadalom körül is. Ép 
azért legkevésbbé sem kételkedünk, hogy a magyar 
nemzet, melynek főpásztorai között az első helyet 
foglalod el, ez örvendetes esemény alkalmából sietni 
fog irántad való szeretetének, ragaszkodásának és 
nagyrabecsülésének világos tanujeleit nyújtani. E kö­
zös örömben mi is résztveszünk, kedvelt fiunk, a kik 
különös jóakarattal viseltetünk irántad. A miért 
is forrón kívánjuk, hogy Isién épen és sértetlenül 
tartson meg és buzgón kérjük öt, hogy még évek 
hosszú sorával nyújtsa meg életedet, hogy a nagy­
nevű esztergomi fűegyházmegye böicscséged, sze­
reteted, tudományod és buzgósúgod gyümölcseit 
még sokáig élvezhesse. Továbbá pedig szeretetünk 
jelét is óhajtván nyújtani, ezen levelünkkel együtt 
küldjük neked drága-kőbe vésett arczképünket. Vé­
gül teljes szívből adjuk apostoli áldásunkat neked, 
kedves fiunk, az esztergomi egyházmegye papságá­
nak és népének, valamint az összes magyarországi 
híveknek. Kelt Rómában Szent-Péternél, 1880. évi 
szeptember hó 21-én, pápaságunk kilenczedik évé­
ben. Leo p. p. XIII. s. k.

— A prímás jubileuma. A budapesti katholikus 
templomokban tegnap tartollúk meg n hálaarló isteni- 
tiszteleteket a herezegprimás aranymiséje alkalmából. 
Zenés mise és egyházi beszéd volt a budavári temp­
lomban, a belvárosi és a íerenezvárosi plebánia-templo- 
mokban. A belvárosi plebáma-lemplomban az orsz. köz­
ponti kath. legény-egylet testületileg jelent meg, este 6 
órakor pedig egyleti helyiségében rendezett ünnepélyt, s 
ez alatt leleplezték a bíboros főpap arczképél. A buda- 
post-jobbparti kath. legény-egylet tegnap este szintén ün­
nepélyt rendezett a prímás jubileuma alkalmából. A 
berlini magyar-egylet, mint levelezőnk jelenti, a kö­
vetkező távirattal üdvözölte a jubiláló egyháznagyol, kit 
disztagjai sorába iktatott: «Förnagasságu bibornok ur! 
Kegyelmes urunk ! A berlini magyar egyesület ürömmel 
ragadja meg az alkalmai, hogy förnagasságu bibornok 
urat, ki mint az ország főpapja, a vallás érdekében, mint 
hazafi, a magyar haza érdekében, s mint legjobb szivii 
ember, felebarátai érdekében oly sok és magasztos szol­
gálatot teli, ötvon éves jubileumán üdvözölje és ez al­
kalomból disztagjául megválassza.» Ezenkívül a követ­
kezük üdvözölték táviratilag a horczegprimást: Ferdi­
nand toszkánai nagyherezeg, Hohenlohe hcrczeg és neje, 
Andrássy Gyula gr., Széchen Antal gr., Paar gr., Kris- 
polti marquis Hómából, Zichy Gábor gr. és Zichy Ludo- 
vika grófnő, Lönhart püspök a saját és az erdólyrészi 
Ilivel; nevében, Bogovics, Friedler és Schillmvszky ezre­
desek, Munkácsy Mihály a párisi magyar-egylet nevé­
ben, Forgách Sándor gr., Jászberény városa, a görczi 
beteg- és papsegélyző-egylef, a pozsonyi izr. hitközség, 
a hódmezővásárhelyi katholikusok, a «Poster Jüdische 
Zeitung» szerkesztősége, a zúkányi hívek, a turócz-val- 
csai hívek, Flandorfer Ignácz Sopronból, Podraczky or­
vos Bécsböl, a piszkei l.ivek.

— A reformáczió emlékünnepét tegnap délután 
ülte meg az ov. ref. theologiai ifjúság. Az ifjúsági da­
lárda által elénekelt «Jövel szentlélek . . .» ulán Sebők 
József rövid előírnál mondott, mire Pnpp Zsigmond szép 
beszédben emlékezel t meg a reformáczióról s Luther 
működéséről. Az éljenzéssel fogadott beszéd illán Ha­
mar Andor olvasott fel egy értekezést Lutherről, majd 
Pátkay Imre egy sikerült alkalmi ódát szavalt el. Ez­
után a dalárda «Erős vár a mi Istenünk . . .»-et éne- 
kello el. végül Szász Károly ref. püspök intézel! lelke­
sítő beszédet a theologiai ifjúsághoz, mire nz ünnepély 
véget ért.

— A magyar király unokái körében. A Figaró­
ból vesszük át e rokonszenves közleményt: Ha közéig 
a tavasz s május hava virágba borítja Bajorország he­
gyeit és völgyeit, a magyar király rágondol, hogy Mün­
chenbe kell mennie, leánya és unokái látogatására. A 
király nagy előkészületeket tesz ez utazásokhoz; a vi­
szontlátás boldogságát élvezi az előkészület minden 
mozzanatában. Hány levelet nem ir, szeretett leányá­
nak ! Értesíti, hogy nem sokára nála lesz; hogy már 
indul, hogy siet ölelni gyermekeit! Nem a császár, 
nem a Habsburgok büszke uióda, hanem a gyön­
géd és jószivü apa szólal meg e levelekben, ki 
a világ legboldogabb emberének érzi magát, hogy együtt 
lehet gyermekeivel. Megírja hát lányának, Gizella her­
czegnőnek, hogy ott lesz nála nemsokára; azonban rit­
kán esik meg, hogy tervét valami véletlen meg ne za­
varja. Majd a magyarok miatt hiúsul meg terve; e bá­
tor s harczias jellemii nemzet körében ful-fülmerül egy ese­
mény, melynél az uralkodónak is helyt kell állni. Van akkor 
dolga a távirónak, folynak a tárgyalások, melyek más or­
szágban tiz minisztériumot elkoptatnának. Azonban 
Magyarországon, a jó bor, a pezsgő vér, a lova­
glás gondolkodásmód hazájában a dolgok máskép in­
tézteinek el. Majd meg keletről támad borús felhő, 
vagy egy Sándor fejedelem indít háborút, vagy Nelidov, 
a konstantinápolyi orosz követ sző valami ármányt. Ha 
aztán semmi zaklató esemény közbe nem jő, a király 
táviratot küld leányának, hogy megy; Bécset inkognitó 
elhagyja s egy szárnysegéddel és egy komornyikkal, kü­
lön vonalon Münchenben terem. Münchenben nem várja 
más senki a pályaháznál, csak lánya és ennek férje, Lipót 
herczeg. A király megöleli gyermekeit, velük kocsiba száll 
s Lipót herczeg palotájába hajtat. Mikor a királyi landau 
a palota kapuján a katonák s a palota hivatalnokainak 
üdvözlései közt berobog, s a magas vendégek a kocsi­
ról leszállnak, jön eleikbe, a novelünő kíséretében Gi­
zella három nagyobb gyermeke: Auguszta és Alexandra 
herczegnük s az öt éves György herczeg, kit erre az 
alkalomra ugyancsak felékesitetlek. A király egész meg- 
indultan megöleli, csókolja unokáit, kik nyakába ugornak s 
alig bocsátják él, hogy az udvar hódolatát fogadhassa. 
Ha nz ünnepélyes fogadtatásnak vége, a király pol­
gárrá, lánya vendégévé válik. Mig a király München­
ben tartózkodik, ritkán, alig párszor van a palotában 
diszebéd. Legjobban szereti a szükkörü családias ebédeket. 
Olt résztvehet kis unokája, az alig két éves Konrád is. 
Ebéd ulán aztán a hölgyek és a gyermekek a parkba 
mennek, a király vejével egy csésze kávét iszik meg, 
szivarfüst mellett az ebédlő melletti teremben. Azlán ők 
is a nők és a gyermekek közé vegyülnek. A kis György 
a nagyapával bujósdit játszik; elbuvik egy fa, vagy süni 
bokor mellé: Ha kiáltok keress meg! mond nagyapjának. Az­
tán a hogy elbújt s egyet rikkantott, a király megindul a felé 
a hely felé, a honnan a hang jött. 11a tettetve rá nem 
talál a gyerekre, a játék újra kezdődik, ha pedig ráta­
lál, akkor a királynak kell elbújni s a gyermek keresi 
meg. — Ki-kilátogat aztán a király veje társaságában 
Schwabingba, vagy München kies környékének más he­
lyére. Az utón szóba ereszkedik a falusiakkal, elkérd! 
tőlük s ezek elmondják nekik bajukat, bánatukat. Van 
azlán vigasztalása szóban, tettben mindenki iránt. A pa­
lota cselédsége iránt kivált nagy figyelemmel van a ki­
rály, ezek közt nincs egy, ki nem részesült volna figyel­
mében. De fájdalom, a boldogság perczei rövidek ezen 
a világon. A királyt haza szólítják saját gondjai; az el­
válás mindig künyek közt történik meg.

— Csendőrök brutalitása. Somogymegyében a na­
pokban a csornai búcsúról jövet jó kedvvel, dalolva ment 
a 60 éves Gyulyás György községi csordás az ország­
úton. Találkozik két részeg csendőrrel, kik öt ok nélkül 
fellökik és tején sebet ejtenek azért, mert a csősz nem 
tudott, vagy nem akart nekik szivart adni. A vitézség­
ből ennyi nem volt elég, hanem még más kél embert is' 
megtámadtak, kik közül Gyarló Imrét annyira elverték, 
hogy az ma életveszélyes sebeiben sínylődik a megyei 
közkórházban. Ezután megtámadták az éji őröket, kik 
közül egyik felköltölte a községi bírót, Nagy Józsefet, ki 
a zaj okát tudakolni a helyszínére, a csendőrökhöz 
sictell. A csendőrök egyike a községi bírót leszúrta. 
Erre a nép összecsődült s a vérengző csendőrök ellen 
fenyegető állást foglalt, mire azok pár lövést tellek, sze­
rencsére kit sem találtak, azután clhányva felszerelésü­
ket és fegyvereiket, futásnak eredtek; a csendőrök fegy­
vereit másnap az utczán szedték össze. A vizsgálatot 
megindították.

—- A szabadkai negyedmillióm os lopüs- 
nah előzménye volt két betörés, a melyekről Sza­
badkáról a következőket írják nekünk:

Szabadka város közönségét nem csekély izgatottságba 
hozta a múlt hét folyamán történt házásás és lopás. 
Október hó 28-ra virradóra arról értesültünk, hogy 
Krenczlein Endre földbirtokos háza falát .kibontották a 
szomszéd udvarából és a lyukon három egyén erőszakkal 
akart behatolni. A házigazda fiával a tanyán lévén, nem 
maradt más a háznál, mint a ház asszonya és két nagy 
leány. Mikor a zörgést meghallották, már akkora lyuk 
volt a falon vágva, hogy egy ember becsúszhatott rajta 
s mig az anya az ablakhoz szaladt és az utcza felől 
lármát ütött, addig a két leány dunyhák és vánkosokkal 
tömték a betörők által csinált lyukat. A feltűnő esemény 
a főkapitány tőszomszédságában volt, azonban az asz- 
szony segélykiáltásaira onnét senki nem mozdult. 
Végre egyik szomszéd meghallotta a rémes kiáltást 
és dörümbözést, többed magával kisietett, mire a betö­
rök falakon keresztül elmenekültek. Ideje volt épen, 
mert a leányok már nem bírták volna tovább vissza­
nyomni az erőszakosan betolakodókat. — Másnap, okt. 
29-én Werle nevű lakatosmester tett panaszt a rendőr­
ségnél, hogy műhelyét feltörték és egy köleg kulcsot és 
egyéb eszközöket elloptak. Október 30-án aztán meg 
lett fejtve, miért törték fel a lakatos műhelyét. A kora 
reggeli órákban befutotta városunkat a hír, hogy Geiger 
Adolf nagybirtokost kirabolták. Mint már jelentette 
az Egyetértés, eddig ismeretlen tettesek a szomszéd 
udvarból kötelek segélyével leereszkedtek a háztetőn 
keresztül Geiger udvarára és ott az üzleti iroda ajtaját 
álkulcsok és feszítő vasakkal kinyitották. Geiger Adolf­
nak ez irodahelyiségben volt a Wertheim-szekrénye. 
A betörők kulcsok segélyével kinyitották az utczára 
nyíló nagykaput is, a 4—5 métermázsa súlyú pénzszek­
rényt feltették Geigernek az udvaron álló kocsijára, be­
fogták lovait és elhajtottak. Eddig a cselédek vannak 
letartóztatva, de azok nem akarnak tudni semmiről. A 
dologban még az a nevezetes, hogy Geiger háza a fő­
téren fekszik, a hol konsláblorek is czirkálnak éjjelen­
ként, de valószínűleg ezek a szolgálati órákat csendesen 
átaludták. A rendőrség a délelőtti órákban őriztette 
Geiger kapuját, talán abban a reményben, hogy a tolva­
jok visszajönnek, de biz azok nyom nélkül eltűntek 
Október hó 31-re járó egész éjszaka fegyveres rendőrök 
állták cl a városi sorompókat, megnéztek minden ki- és 
bemenőt, de semmi alapot nem fedezhettek fel a nyo­
mozásra sem.

Mint a budapesti rendőrfőkapitányságot a ma* 
napon Szabadkáról értesítik:

As ellopott pénztárt qg ottani földeken feltörve 
megtalálták. A készpénz ßOO. írt kitételével hiány­
zott, de az értékpapírom

Tudósítónk erről a következőket sürgönyzi: A 
Geiger Antal szabadkai földbirtokostól ellopott 
Wertheim-szekrényt megtalálták a bajmoki ország­
úton, Szabadkától alig félórányira. A szekrény ajtaja 
szét volt zúzva, hiányzott belőle 270 ezer forint 
készpénz s néhány értékpapír. Az értékpapírok leg­
nagyobb része azonban a szekrény mellett a földön 
feküdt s e között 050 frt és egy hatos készpénz és 
két takarékpénztári könyvet is megtaláltak. Gei­
ger elhunyt menyének arany, ezüst és gyémánt 
ékszereit a tettesek szintén ott hagyták. A szek­
rényt egy szabadkai kováeslegénv találta meg, 
ki rögtön értesítette a leletről a rendőrséget. Hevesi 
Géza rendőrkapitány a vizsgálóbíró kíséretében rögtön 
a hely színére hajtatatott, hol felvették a jegyzőköny­
vet. A Werthcim-szekvény ellopásakor a tettesek négy 
kocsist megkötöztek Geiger istállójában, szájukat be­
tömték, a kocsi kerekeit kaucsukkal vonták be, 
hogy zajt ne üssenek. A rendőrség Andrusek laka­
tost, Wekerle lakatosmester legényét, ki gyanúsnak 
tűnt fel, miután gazdája feljelentést tett, hogy ösz- 
szcs álkulcsai eltűntek, kihallgatta, de alibijének 
bebizonyítása után szabadon bocsátották. Iíarmincz 
ember, köztük Geigernek két cseléde fogva van, de 
elfogatásuk csak puszta gyanú alapján történt, 
rájuk bizonyítani nem lehet semmit, A kár, uj alibi 
összeszámítás után meghaladja a 400 ezer forintot. 
Splényi báró fővárosi detektív felügyelő hat tit­
kos rendőrrel Szabadkán időzik. Geiger eredetileg 
nem volt gazdag ember, atyjától nem örökölt sem­
mit, hanem hosszt! munka ulán szerzett össze körül­
belül két milliónyi vagyont. Most azért volt pénz­
tárában annyi pénz, mert Budapesten házat vett, 
s a jövő héten akarta kifizetni. E czélra leányától, 
ki egyik bihármegyei földbirtokos neje, kapott 50 
ezer forintot, egyik budapesti banktól pedig 30 ezer 
forintot vett fel.

— Hazafias kaszinó. 'Lenkéről irja levelezünk: 
Az itteni kaszinó hazafias tagjai régóta rósz szemmel 
nézi ék Drángán György ügyvéd viselkedését, ki lópien 
nyomon a magyar haza és a magyar nemzet ellen agi­
tált. Az ügyvéd ur, ki e mellett a küzgyámi tisztet is 
viseli, más téren is olyan dolgokat müveit, hogy a ka­
szinó tagjai jónak látták ellene komolyan fellépni. Az 
ügy a választmány elé került, de itt Drángánnak sok 
volt a jóakarója s igy a választmány javára döntött. 
A tagok nagy része azonban nem elégedett meg e hatá­
rozattal s felebbezést jelenteit be, a minek eredménye 
nz lett, hogy a közgyűlés egyhangúlag elvetette a vá­
lasztmány határozatát s Drágán Györgyül tagjai soraiból 
kizárta. A város intelligencziája nagy örömmel vetta 
tudomásul e határozatot.

— Zichy Géza gr. Szatmáron. Mint lapunknak 
Írják, gr. Zichy Géza okt. 30-án Szatmárra érkezeti. A 
művész főurat a pályaháznál a dalegyesület működő 
tagjai fogadták, kiknek nevében Unger Gusztáv elnök 
rövid, de igen meleg szavakban üdvözölte a főurnt. A 
nemes gróf szívélyes szavakban mondott köszönetét a 
nem remélt figyelemért. A reá várakozó püspöki fogaton 
a püspöki palotába robogott, hol Schlauch Lörincz püs­
pök vendége volt. Este fél kilcnczkor a tlalegyesitlel 
fáklyásmenet alatt a püspöki palota elé vonult, hol sze­
renáddal tisztelte meg. A gróf a szerenád végeztével 
lejött a palotából s személyesen köszöntte meg a ki­
tüntető figyelmet.

— Orgyilkoaaág. Ráez-Kozáron (Zalamegyében) a 
múlt hó 17-én éjjel feltűnést keltő bűntény fordult elő. 
A mondott éjjelen lizenkeltedfé! órakor Schmidt Illés 
ráez-kozári polgár egy barátjával a korcsmából haza 
felé ment. Barátja kissé hátra maradt tőle, Schmiedt be 
nem várva, belépett a kis ajtón, midőn egy ember, ki 
addig elbújt, elüugrott s baltával fejbe vágta. Schmidt 
éles kiáltás mellett összerogyott, mire még két vágást 
mérlek a fejére, mik azonnal Idollal; életét. Barátja a 
sikoltásra azt hitte, hogy Schmidt a sötétben összevere­
kedett valakivel s egy karót ragadva, segítségre sietett. 
A házhoz érve, hol már ekkorra minden zaj elnémult, 
a földön egy alakot látott feküdni, kiben holt barátjára 
ismert. Zajt csapott, most a szomszédok összefutottak. 
Egyik asszony, ki ugyanabban a házban lakott, azt 
monda, hogy ő a hallott kiáltás után közvetlenül egy 
alakot látott elfutni az udvarból. A gyanú azonnal Parcz 
János fiatal asztalosra irányult, ki nov. 9-ikén tanuk 
előtt úgy nyilatkozott a korcsmában, hogy Schmidton, 
kivel ekkor összeveszett, bosszút fog állni. A gyanúsí­
tottnál egy baltát és egy véres zsebkendőt találtak. A 
hullát 19-ikén felbonezolták. A balta éle egészen bele­
illik a fején tátongó s°bbc. A gyanúsítottat elfogták és 
Sásdra vili ék. Mindent tagad.

Rövid hirek. Somberekén (Zalatnegye) 
Sztojanovics Gaco szolga szóváltás közben agyon- 
szurta gazdáját Kresztics Sándor fóldmivest. — 
Mohácson egy czigány összeveszett a feleségével. 
Erős ütést mért az asszonyra, az ütés az asz- 
szony ölében levő gyermeket érte, a ki rögtön meg­
halt. — Gyergyó-Szentmiklóson okt. 24-én ment 
végbe az újonnan épült községház ünnepélyes felszen­
telése. — A hevesi vásárra menő Erős József ezeglédi 
szabómester kocsija éjjel felborult. Erősnek neje a 
kapott sérülés következtében meghalt s Erős is 
súlyos sérülést szenvedett. — Vág-Scllyén okt. 
havában járványos jellegűvé vált a himlő. — lia- 
lassa-Gyarmaton e hó 6-án ünnepük meg az 
ev. templom felszentelésének 100-ik évfordulóját. — 
Nyítramegye tantestülete Libertinyi Gusztáv tan- 
felügyelő 10 éves jubileuma alkalmából ünnepet 
rendez. — Pozsonyban Kubitz Szaniszló, egy 
előkelő család vadásza eltűnt. Azt hiszik, hogy ön­
gyilkos lett. — Nagyváradon Ipolyi püspök saját 
költségén nöipariskolnt állít fól azOrsolya-szüzek zárdá­
jában. — Garamdamásd barsmegyei községben 
korcsmái verekedés közben agyonütötték Máté János 
lekéri paraszt legényt. — Vicsop-Apátl nyijra- 
megyei községben Kostyál Mátyás és Mikus Mihály 
fiatal bojtárok agyonütötték Beller Lukács szölőesőszt. 
— A magyar-óvári akadémiáról kizárt tanulók 
közül szombat déli 12 óráig 73 kért bocsánatot s 
becsületszó mellett kijelentette, hogy a múlt vasár­
napi tüntetésben nem volt része. Több akadémikus 
a keszthelyi gazdasági intézetbe óhajtotta magát 
felvétetni, azonban a felvételt itt a miniszté­
rium engedélyétől tették függővé. — Kecskemé­
ten az antiszemita párt nagy ünnepélyt rendezett 
abból nz alkalomból, hogy a sajtóvétség miatt el­
itéit Nagy Imre volt lapszerkesztő a fogságból ki­
szabadult. Több antiszemita orszgy. képviselő részt 
vett az ünnepélyen. — A siófoki önkéntes 
tűzoltó-egylet okt. 30-án ünnepelte meg az ezredik 
őrség jubileumát.

= Anyós és vitriol. Nem szokatlan eset, hogy 
cserbenhagyott leány hűtlen kedvesén úgy áll boszut, 
hogy nrczába vitriolt önt, igy téve tönkre cbance-ait 
ujabbi hódításokra; de hogy az anyós ragadja fel 
a vitriolos üveget s öntözze le azzal nemcsak 
a kedvest, de saját leányát is, ez a vitriol 
drámák történetében példátlan eset. Ma erre is 
akadt példa a szerecsen-utcza 29. számú ház előtt, 
hol Steinberger Róza, 41 éves sárospataki születésű 
izraelita nő, leányát és ennek kedvesét vi triollal leön

tölte. A fiatal ember jajveszékelésére összefutottál; a 
járó-kelők s rendőrt hívtak, ki a dühöngő anyóst bekí­
sérte a VI. kerületi kapitánysághoz. A fiatal embert, ki­
nek szeme kiégett, bevitték a Rókus-kórházba, a leányt 
pedig, ki csak jelentéktelen égési sebeket szenvedett, olt 
hon ápolják.

= Eltűnt kereskedő. Damjanovich Mihály sze­
gedi születésű, görög keleti vallásit kereskedő még a 
múlt hét elején a fővárosból nyomtalanul eltűnt — ma­
gával vivén holmiait. Hozzátartozói azt hiszik, hogy ön­
gyilkossá lett, mit egy később feltalált levél is meg­
erősít.

— Megkéselt lovász. Gazdik György lovász, teg­
nap délután a városligetben együtt mulatott Jász Fe- 
rencz nevű társával. Mulatozás közben azonban össze­
vesztek és a szóváltásnak az lett a vége, hogy Jász kést 
rántott elő és Gazdikot össze-vissza szúrta. A súlyosan 
sérültet a Rókusba vitték, a tettest pedig elfogták.

= Megverte a rendőrt. Az elmúlt éj folyama alatt 
két jól beborozott napszámos ember éktelen lármát ütött 
a stáczió-utczában. Az ott állomásozó Szikora János 
rendőr csendre intette őket, mire egyik abba is hagyta 
látszólag a lármát, a másik azonban nem törődött a 
rendőr figyelmeztetésével, miért is az öt letartóztatta 
és a kerületi kapitánysághoz akarta bekísérni. Az ellen­
szegülő egyént a rendőr karjánál fogva vezette, mintán 
a másik a nagy sötétben megugrott. Látva ezt. a fogva- 
levü, egy alkalmas pillanatot felhasználva, megfordult é- 
a kezében volt ólinos bottal olyan kettőt ütött a rendőr 
fejére, hogy annak koponyája betörött. Mindazonáltal a 
rendőr lélekjelenetét el nem vesztve — megfékezte bán- 
talmazóját s úgy vitte a kerületi kapitánysághoz, hol 
kitűnt, hogy Filip Jánosnak hívják. Ál fogjál; szolgál­
atúi a törvényszéknek.

= Éjjeli megtámadás. Fáris János 38 éves ács- 
legényt, a ki a soroksári-uti Gregersen-féle gyárban van 
alkalmazva, két társa: Csabai János és Nyilas Antal 
az éjjel, midőn hazament meglesték, lakása kapuja előtt 
hátulról megtámadták, főidre teperlék s fejét és arczát 
véresre összeverték. Az épen arra menő rendőri őrjárat 
a futásnak eredt letteseket üldözőbe vette s elfogta. Sé­
rültet bevitték a Rókus-kórházba. Állítása szerint Csabai 
és Nyilas rég bosszút forraltak ellene s többször fenye­
gették, hogy véresre verik.

= Elfogott sikkasztó. Bérezi Józsefet, ki a Deutsch 
és Pollák budapesti ezég kárára 400 forintot sikkasz­
tott és megszökött, tegnap Czeglédcn letartóztatták. Az 
elsikkasztott összegből még 307 irtot megtalállak nála.

= Helybeli előfizetőink egy része számára Brázay 
Kálmán nagykereskedő árjegyzéke van mai számunkhoz 
mellékelve.

Halottak napja.
A kegyeletnek szentelt ünnep ma népesítette 

meg a temetőket. E szent adót lerótta halottja iránt 
egyaránt szegény és gazdag, gyászpompa fénye vi­
lágította meg a gazdagok temetkező helyeit, a síro­
kon, hol nem márvány-emlék emelkedik, hanem por- 
ladozó tört kereszt jelzi a drága halottak emlékét, 
felgyultak a mécsek. Gyönyörű szép idő ked­
vezett a temetőket látogatóknak. a nép ez- 
rivel tódult a gyász helyére, hogy kegyeledel emlé­
kezzék meg azokról, kiknek emlékét a szeretet, a 
tisztelet köteléke fűzi az élükhöz. A járvány miatt 
a kegyelet ünnepe ma rövidre volt szabva, mert 
már délután négy órakor elzárták a nép elől a 
kapukat és senkit sem bocsátottak he. A nép eleinte 
zúgolódott a kapuk előtt, de későbben nyugodtan 
szétoszlott. A kimenetnél, mivel jóidéig egyetlenegy 
kapun bocsátották ki a távozókat, nagy tolongás 
volt s ez csak akkor szűnt meg, midőn a többi ka­
put is felnyittalta a rendőrség. A temetőt ez idén 
nem világította meg a színes lámpák, viasz-gyertyák 
és fáklyák lángja, mert mire a nap lement, már el­
hagyott s csendes volt a halottak nyugvó helye.

A* egyetemi Ifjúság kegyelete.
Az egyetemi olvasókör és a sogitőegycsületek ez idén 

is testületileg zarándokoltak ki a nemzet nagyjainak, az iro­
dalom és a tudomány jeleseinek sírjaihoz. A gyülekezés 9 
órakor kezdődött az egyetem-téren, honnan a menet, mely­
nek élén az egyetem fekete gyászfátyollal bevont zászlóját 
és két fekete lobogót vittek, 10 órakor indult cl a kere- 
pesi-uton végig a temetőbe. A menet magvát a rendező 
százas bizottság képezte nemzeti szinti kokárdáival 
s az egyetemi dalárda tagjai jelvényeikkel. A 
szónokok az első sorban mentek a nemzeti színit 
s arany feliratú szalagokkal ellátod babérkoszo­
rúkkal. A temetőben az egyes sírok körül a rendezői; 
kordont vontak, melyen belül a dalárda s a szónokok, 
kívül pedig a nagy közönség voltak. Az ifjúsági dalárda 
minden szónoklat előtt és után a «.Százat» vagy a 
aHymnus» egy-egy szakaszát énekelte.

Az első sir, melyhez a menet érkezett Forinyák 
Gézáé volt. Miután a Hymnus hangjai elhangzottak

Bakaié Béla jogit, lépett elő s messze hallható, 
férfias hangon mondotta a következő, itt kivonatban kö­
zölt beszédjét:

«Eljöttünk a te sírodhoz is drága halott, a nemzeti 
elnyomatás korszakának marlyrjához, mert le is egyike 
vagy azoknak, kiket a magyar nemzel, a magyar ifjú­
ság, s a szabadság barátja feledni nem fog soha. Ifjú 
életed, melyet egy szent ügyért olloll ki a gyilkos go­
lyó, hasonló az égen fényesen ragyogó csillaghoz, me­
lyet fénye legteljesebb fokán egyszerre éri végzete, 
s meteorként tűnik le a végtelenség tengerébe. 
A 68-as évek eleje a szenvedés osztályrésze volt min­
den magyarnak rangkülünbség nélkül. S csodálkoz- 
tok-e polgártársaim azon, ha ily időben egy 20 
éves ifjú, ki csak most tanulta meg az iskolában 
hazája történetéből nemzete elnyomóit ismerni, lm 
ily viszonyok közi, mondom, mindinkább gyökeret 
vert szivében a hazaszeretet magasztos eszménye ? 
Ezért látjuk a jogaitól megfosztott nemzetet is az 1860. 
év márczius 15-én kimenni a temetőbe, hogy felkeresse 
elhunyt jobbjait, hogy zokogva boruljon azoknak sir- 
hantjaira, s könnyek között susogja el a jelen mond- 
hallan fájdalmait. De a zsarnokság poroszlói útját állják, 
nem engedik, hogy kegyeletüket leróják, s a Szózat 
magasztos hangjaira soitüzzel felelnek. Ekkor esett ál­
dozatul e sir csöndes lakója, ekkor ömlött piros vére a 
szabadság vértanúinak sirhalmára, hogy össze forrva 
azokkal tcstben-lélekben, megdicsőülve szálljon fel az 
égbe.»

Beszédjét e szavakkal végző: «Most pedig mielőtt 
eltávoznánk nyughelyedtől, a kegyelet és megemlé­
kezés jeléül teltessem e szerény koszorút szépen 
ápolt sirhanlodra, annak az ifjúságnak nevében, a 
mely ifjúság kebelében mártír sorsod üsszeforva ama 
küzdelem teljes napok emlékével, örök időkre kitörülhet- 
len betűkkel lesz bevésve.» (Úgy van!)

Woronieozky Micisláv sírjánál Gaii Adóiján szó­
nokolt :

«Fájdalmas ét zéssel lépek e helyre, — úgymond — hol az. 
1848—49-iki magyar jogharcz egyik ifiu mártírja: Woro- 
nieczky herczeg, alussza örök álmait. Ott látom az ifjút, ki 
korának lánghevével megragad mindent, feláldoz mindent, 
és küzd — a lengyel ilju küzd — a magyar szabad­
ságért. Obi szép idő volt az! Két nemzet fogadott tilt-
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v.'risúget egymásnak: az egyik küzdött azért, a mit a 
másik már elvesztett! A magyar és lengyel nemzetszive 
,-gv eszméért (lobbant lel: a szabadságért. Diesíí, fen­
séges korszak volt az! Aztán levereténk. Fogadd e ko- 
szornt hű követőid a magyar ifjúság bálás megemléke­
zése és hódolata gyanánt! Áldás és béke lengjen po­
raidon !»

.'/ vértanúié sírjánál Karsay István m. e. li.
-7."ilt. i\7. enyészel és földi múlandóság sárguló levelek­
kel borított hantjai, az örök nyugalom helyére jöt­
tünk úgymond — e mai napon,'mint a test­
vér egyelem ifjúsága, Imgy lerójjuk a megemléke­
zés adóját feledhellen sírotoknál, hazánk félként mattyrjai!
A hazaszeretet egyike a kebel legtisztelelremvltóbh szen­
vedelmeinek, de sok kívántatik, mig annak tiszta birto­
kába juthatunk» mondja koszorús küllőnk, és ti azt tel­
jesen bírálok. Kebletek, mely egykor hevesen dobogott, 
csak azért a földért lelkesült és égett, hol hólesőtöket 
ringatta anyátok, szivetekben a hazaszeretet magasztos 
érzete képezte az erős várat, a haza oltárán áldozni 
volt. legfőbb törekvéstek, a haza függetlensége és 
szabadsága volt éltelek féltékenyen őrzött kínosé. 
Uh nagy halottak! kik alig néhány lábnyira nyugosztal; 
e hant alatt, hol a lénynek árnya, rózsának tövise nincs, 
vegyétek a szent megemlékezés e jelét, a szeretni és 
kegyelet zöld koszorúját, melyet nagy eszmélek méltó 
örökösei, az egyetem polgárai tesznek le sírotokra.

Ezután a menet a szépen feldiszilelL Batthány-m&n- 
zoleumhoz ment, hol először Szomjas bajos tartotta 
beszédjét:

E sírnál tanuljuk igazán megbecsülni a szabadságot, e 
simái, újul lel emlékezetünkben függetlenségünk mártír­
jainak szent emléke s ez a sir buzdít és tanít igazán 
szeretni a hazát. Szabadságharezunk vértanúinak hosz- 
szusorálesir lakója— gróf Batthyány Lajos —nyitja meg.
A lánglelkü férfiban a zsarnokok a magyar nemzetet 
látták, nem az alkotmányos minisztert, ü benne a jog 
eszméjét látták s ezt akarták megölni. 1848. október 
hatodika, gyászos emlékű nap Magyarország törté­
netében, a nemzet vérkrónikájának kezdete. Meg­
nyíltak az uj épület kapui s egy sebeitől meg­
tört, de tiszteletet parancsoló alak, lelkipásztorára 
támaszkodva, indult az örökkévalóság leié. Eldör­
dültek a fegyverek s Magyarország első és legal- 
kotmányosabb miniszterelnöke megszűnt élni. S miért, 
mert igazságot akarl. De megnyerte azt a nemzet szivé­
ben. Itt nyugosznak porai, talán elfeledve? Nem, az nem 
lehet, a te emléked örökké élni fog, minden magyar szi­
vében, a le sírodnál tanulunk honszerelmet s nagy esz­
mékért lelkesülni, mert csak gyáva nép felejthet ős 
nagyságot, csak elfajult kor hős előlieket, a lelkes eljár 
ősei' sirtakához s gyújt végi fénynél uj szövétneket,»

Mint az előző években, úgy ez idén is ugyané helyen tar- 
totta megbeszédét Deák Ferencz felett legifj. Szász Károly": 
Tíz éve mull, hogy Deák Ferencz meghalt. Még élénken 
emlékszünk arra a nagy temetkezési napra. Még látjuk, 
a mint egy egész nemzet állja körül a ravatalt «és mil­
liók szemében egy könny ül.» Meggyászolta barátja, po­
litikai ellenfele egyaránt. Ha végig tekintünk Deák Fe­
rencz pályáján, a zalamegyei zöld asztaltól addig a 
karos székig, melyben utolsó szavát kilehelte, mindenütt 
látjuk azt a szilárd vezéreszmét, mely tántorithatatlanul 
vezette minden gondolatját, szavát és tettét, példátlanul 
egységes harmóniába olvasztva működésének egyes moz­
zanatait ; s a törvény az alap, melyei Deák nem hagyott el 
soha. ti midőn a nemzet karjaiból kiállt az erő, s könny és 
usüggedés lettek kísérői az ellenfél jogtalan uralmának, 
ü volt a legbátrabb az ezernyi Prometheüsz között, ki 
nem vesztve a jövőbe vetett bizodalmát, akarta és tudta 
hinni, hogy e sötét éjszakában föl fog még gyűlni a 
törvény és igazság hajnala. Ebből a hitből meritett erőt 
a hosszú várakozásra, a bilincsek csörgése közt. Midőn 
Küniggraetz halálos csapást mért az absolutizmusra, s 
az örvény hullámai már-már összecsaptak a trón fölött, 
Deákban összpontosult a bizalom, ti Deák Ferencz meg­
lelek a bizalomnak. A fölszabadult nép öröm ujjongva 
(dongott a megszilárdult trón lépcsőjénél, ti a győzőt 
nem tudta elszéditeni a diadal mámora. Félre állt az 
utból, nem vágyva a hódolók koszorújára, s önérzetében 
tudva, hogy azü érdemét megfizetni nem lehet, ti ez a 
férfin, történetünknek e nagy alakja, tiz éve már, 
hogy itt fekszik a holtak néma városában. Ez 
a kis épület is össze fog roskadni, koporsófája 
szerte maliik, a hamvakat elviszi a szél, de nagy szel­
leme ellenáll , az idők viharának s az a nem kőből ra­
kott emlékoszlop, melyet önmaga alkotott magának, 
hirdetni fogja az ö halhatatlan dicsőségét.»

'Toldii Ferencz sírjánál Fábián Géza b. h. mondott 
emelkedett hangú alkalmi beszédet, melyből közöljük a 
következő szép részletet:

«Toldy érdemeiről szólani nem vagyok én hivatva; 
sokkal általánosabbak azok, sokkal inkább ismeritek, 
mintsem e pillanatban vázolni tudjam s e helyen be­
szélni az ö érdemeiről annyi lenne, mint megsérteni 
emlékét, s megrabolni e halhatatlan féri! koszorúját 
legszebb virágaitól.

De lehetetlen vissza nem idéznem az időt, midőn 
Toldy kezébe vette a tollat; lehetetlen meg nem emlé­
keznem azon minden képzeletet meghaladó munkáról, 
midőn a magyar irodalmai megteremteni s a magyar 
tudományt meghonosítani akarta. Nem tudom hallgatás­
sal mellőzni az időt, midőn csaknem egyedül küzdött 
a sorompókban, küzdve előbb a nyelvel még mindég 
béköiban tartó latinosság ellen; magába fojtva fájdal­
mát az abszolút kormány dühöngése alatt, mely szár­
nyát szegte a szabadabb szónak s háborút izent a nem­
zet ősi emlékeinek. Es c sülét korszakban, a megtiltott 
sző terhétől nyomva, ép úgy dolgozott, ép úgy küzdött, 
mint éleiének reggelén s agg kora derült estéjén.

Isten meg is áldá törekvését, buzgó munkáját, párat­
lan kitartását. A sorok lapokká, z. lapok kötetekké nőt­
tek, rég elfeledett, rég porladó alakok emelték fel ko­
szorús fejeiket Toldy Ferencz tolla alatt. Mint a mesék 
világának varázs-pálezája érintésére, megelevenednek 
kővé vált daliák, úgy léptek elő a százados homályból 
a mull idők édes dalosai. E munka az, mely őt hall­
hatatlanná avatta, e munkásság az, mely minden igaz 
magyar méltó elismerését biztosítja számára.»

Balassa sírjánál az orvostanhallgatók nevében Végh 
János V. éves o. h. tartott magvas emlékboszédet. Az 
előző évektől ettéröleg ez idén az összes egyetemi pol­
gárok vették körül a nagyemlékű lérliu sírjál. Végh be­
szédjét igy kezdte meg: Elzarándokoltunk e sirhoz, 
hogy felfrissítsük a babéri, a melylyel a nagymester szel­
lemének az orvosién hallgatók évente áldoznak. 18 éve 
annak, hogy Balassa Jánost a halál, kórán, férfikora 
delén elragadta, hazánk orvosi ügyének véghetetlen ká­
rára. Xehéz lenne megmondani, ki volt lialassában na­
gyok, az ember, a hazafi avagy a sebész ? Ezután a szó­
nok Balassa élettörténetét adta elő s érdemeit méltatta 
végül pedig a síremlékre helyezte a koszorút e szavak­
kal: «Legyen áldva e szellem és legyen áldva e sir, a 
mely Balassa hamvait fedi, mi pedig tegyük fel az or­
vostan hallgatók segítő- s önképző-egyesülete nevében 
az emlékezel s hála örökzöld koszorúját.»

. Irány János sírjánál Pép Zoltán beszélt. Azért ho­
zott minket ide a kegyelet — úgymond —■ hogy meg- 
sirassuk az embert, mert költő voll. En mngsirutom 
költőt, mert ember voll. Vajion melyik fény ragyogta be 
igazabban az ö házi tűzhelyét ? Költészelének avagy 
szivének melege V Vájjon ki volt nagyobb : Arany János 
a költő, vagy Arany János az ember ? Ezután a szónol; 
megható szavakkal emlékezik meg azon gyöngédségről 
"melylyel Arany családja egyes tagjaihoz ragaszkodott 

Vörösmarty Mihályról Námeaay Ferencz emléke 
zett meg szép beszédben:

Tisztelt polgártársak! — igy szól — ne feledjük soha 
hogy az, kinek porhüvelyét-e sirkö fedi, a nagy magyar 
költő: Vörösmarty Mihály. Tudja mindenki, hogy 
Vörösmarty ban a nemzet szive dobogott, ereiben a 
magyar nép vére folyt, meri költeményei mine csak 
egy eszme körül forognak, s ez: a haza dicsősége ! Az 
ő szavai tanítottak bennünket már gyermekkorunkban 
arra, hegy hívei legyünk a hazának rendületlenül, mert 
a nagy világon e kívül, ninc-cn számunkra hely ! Szel 
lerne az elköltöződnek! íme a babérkoszorút, mely 
homlokodra termeti, sírodra teszi most le az ifjúság 
kegyelete.»

Grey it ss Ágoston sírjál is megkoszorúzta az ifjúság 
e helyen Kerekes Ernő b. h. szónokolt, ki többek kö 
zöjt ezeket mondotta:

»Élete hosszú, végnélküli sorozata a honfiúi szolgála 
toknak. Midőn 1848-ban megszólalt a vész harsonája 
tettekre hiva minden igaz magyart; az ilju tudós oda­
hagyja könyveit s elszánt bátorsággal kardot ragadva, az 
elsők közt siet az imádott haza védelmére. Jelszava

szabadság, egyenlőség és testvériség! Es ví dicsőn, ne­
mes haraggal, farkasszemet nézve vészszel s halállal!.. 
Majd jöttek a szomorú napok.... A feldúlt ország 

ain diadalt ülő zsarnok uralom börtönbe veti 
ilju hős!, de az még ráblánezának síró csörgé­

sei közt is folyton csak hazája megváltásán gondolkozik. 
Egy iró sem csatlakozott lelkesebben ehhez a nagy ha­
tása, megváltó munkássághoz, mint Greguss. A tollal is 
első sorban állott, mint egykor a karddal. Szent meg­
győződése voll, bogy a magyar hazafiság és magyar 
műveltség egy és ugyanaz, hogy e kettő egymás kiegé­
szítője, táplálója: s midőn a tudomány fáklyáját, maga­
san lobogtatva, oszlatá a tudatlanság nyomasztó sötét­
ségét, ez által csak hazája oltárán áldozott. Különösen 
a szépészet tudományának volt ü buzgó apostola, valódi 
hőse, midőn a szép és igaz törvényeinek magyarázásá­
val a nemzeti szellem erősítésén munkálkodott, s mi­
dőn a müizlés nemesítésével emelte a nemzet szel­
lemi színvonalát. Nagyfontosságu misszióját az egye­
temi tanszéken folytatta és fejezte be. E helyről tizenkét 
éven át hirdette lankadatlan lelkesedéssel a szép és igaz 
örök törvényeit tanítványainak, kik rajongó szeretettel 
csöngőitek mesterükön. Es méltán! mert Greguss mes­
terük volt a vallásos hagyomány értelmében: nemcsak 
barátjuk, de atyjuk is. Tanítványai között szórta el nagy 
lelkének fényes sugarait világítva és melengitve; előttük 
tárta fel legteljesebben szelleme gazdag kincstárát; hoz­
zájuk állott a legközelebb: hő szivére ölelve őket. ti a 
tudomány és szeretet szétbinlett rnagvai termő földre 
talállak: a vetés, mely keze után kelt, áldott vetés volt 
minden évben. Tanítványai magukévá tették tanait s mind 
tovább-lovább terjesztették, miként hajdan a megváltó 
igéit az apostolok.» Greguss sírjától az ifjúság a műegyetemi 
hallgatókkal tartva, a műegyetem két. jeles halottjának 
Vész János és Horváth ignácz tanárok sírjaihoz zarán­
dokolt. Az elsőnél Váll Gyula m. e. h. tartott em­
lékbeszédet, melyből kiemeljük a következő szépen elő­
adott részt:

«Weis/. János a tudomány fölkentje vala; életét kora 
ifjúságától fogva annak szentelé, s a tollat csak egyszer 
tette le, midőn mindenki kardot fogott a bilincsbe vert 
szabadság védelmére. Olt küzdött ő is a névtelen fél­
istenek közöli, s a nagy küzdelemben csak egyszer 
csüggedett, midőn a túlerő elnyomta a nemzetet. Mit 
szóljak tanári pályájához ? Mi, kik csak elődeinktől hal- 

dicsérni benne a tanárt, nem is méltányolhatjuk, 
technikus karára,

lőttük
de büszkén hivatkozhatunk hazánk 
mely az ő iskolájából került ki, s az ősz tudós érdemeit 
az akadémia, a tanárát tanártársai jutalmazták meg leg­
szebben, midőn ől a műegyetem rektori székébe ül­
tették.»

Horváth Ignácz sírjánál Söpkér Sándor m. e. h. 
szónokolt: «Ide jöttünk — úgymond — kamatokat hoz­
tunk, kamatjait annak a sziveinkben féltékenyen Őrzött 
tőkének, a melyei hagyományképen kaptunk elődeinktől 
és szent ereklye gyanánt adunk át utódainknak : a to 
emlékedet. Ide jöttünk : lelkesedést meríteni a te életed­
ből, hogy lanils meg bennünket a férfias türelemre, ki­
tartásra, nemes elszántságra, hogy taníts meg bennünket, 
a kiknek talán nem mosolygoll bölcsőjénél, mint a tied­
nél nem, a jóllét angyala, mikép kell legyőzni a kaezér 
szerencsét. Lelkesedést keresünk és — fájdalom fog el. 
De kétszeresen érezzük a fájdalmat akkor, mikor egy 
küzdelmekben gazdag, a legszebb reményekre jogosiló 
ilju életnek idő előtti, önkéntes kioltásával állunk szem­
ben. Es te küzdöttél, te dolgoztál drága halott, fárasztó 
munkáddal aláástad testi jóllétedet s még akkor 

álltái meg; küzdőnél a betegséggel, a sors­
sal, mint egy Shakspearci hős: az elemekkel s végét sza- 
kitáil önként ennek a reád nézve csak gyötrelmeket és 
kínokat okozó éleinek akkor, mikor láttad, hogy tönkre 
tett egészségedet nem adja vissza sem Olaszország 
enyhe égalja, sem az orvosi tudományok összes vív­
mányai, végét szakitád akkor, mikor láttad, hogy meg­
rongált egészségeddel nem használhatsz többe a tudo­
mánynak, nem válhatsz javára az emberiségnek.

A Szózat eléneklése után az ifjúság két órakor szép 
rendben vonult ki a temetőből. A kapu elé érve. rázen­
dítették a Kossuth indulót s ennek hangjainál vonultak 
be a városba ezrekre menő néptömegbül kisérve.

*

llcncxi és társai a kvisztina-városi régi ka­
tonai temetőben ma is kaptak sírjaikra koszorút.
A mull években rendesen egy vagy két altiszt ma­
gánosán vitte ki a koszorút, ez idén — a május 
21-diki Jánszki-féle tüntetés s az azt követő isme­

retes események — után, u sirkossorusás ünnepélye­
sebb volt, mint as előző években, de a Budavár 
bevételének évfordulóján történtekhez képest csende­

sebb volt a demonstráezió, mert most a szónoklat 
a llencsi koszorújáról a felirat elmaradt. 
Tudósítónk a következőket jelenti:

A krisztinavárosi k. k. .Militär-Friedhof ma, habár 
kisebb mértékben, hasonló eseményeknek volt színhelye, 
mint a melyek ez év tavaszán közfelháborodást idézlek 
elő Budapesten s az egész, országban, főleg azért, mert 
Budavár dicsőséges bevételének évfordulóján történtek. 
Ma — nem kifogásolható napon — halottak napjának 
előestéjén történt az oszt rák-magyar hadsereg tag­
jai részéről a magyarok ellen küzdő császári
zsoldosok sírjának megkoszorúzása. A negyedik és 
ötödik műszaki zászlóalj lisztjei s a 28-dik gya­
logezred katonái ma követték a Janszki által adott 
példát s rendhehozva a katonai temetőben fekvő osz­
trák katonák sírjait, fejfáikra nagy babérkoszorúkat tet­
tek. Már tegnap délelőtt egy század Este-ezreilbeli ka­
tona vonult ki a krisztina-városi temetőbe s olt esopor. 
tokra oszolva, egy részük a sirkertben járkált föl és alá 
másrészük az őrházbnn rejtőzött, a többiek pedig föl- 
diszitették a sírokat. Az utakat újonnan poron- 
dolták. A virág-ágyakat meggyomlálták. A hol hé­
zag volt, ott beültették örökzölddel s a sir kö­
rül mécseket helyeztek el. Hentzi tábornok sírján, a 
mely ép a bejárattal szemben van s előtte díszes parki 
dozás terül el, a vaskerítésen belől nagy vörös iivegi 
lámpát állítottak föl. A katonákat, a kiknek délbe ebé 
det vittek ki, délután fölváltották. Éjjelre két katona ma 
radt kinn őrt állás végett. Ma kora reggel óta esopor 
tönként látogatták a katonatisztek és közkatonák a siro 
kai. A közönség is sűrűén ellepte a temetőt. A kapun 
kivid lovas rendőrük jártak fül és alá s a kapuban 
nyolez gyalogrendőr és két közkatona állott. Délelőtt ki 
lenez órakor hozták ki a műszaki zászlóalj tisztjei az 
egyszerű, egy méter magas nehéz babérkoszornt 
Hentzi sírjára, a melynek oheliszkjén ez a felírás áll 
«Heinrich Hentzi, Edler von Arthurm k. k. Generálna 
jor, gefallen in heldenmüthiger Vertheidigung Ofens am 
21-ten Mai 1819.» («Arthurmi nemes Hentzi Henrik, es 
k. tábornok, elesett Buda hősien védelmében 1849. máj 
21-én.») Jellemző, hogy mig a lavaszsznl a koszom 
szalagján felirat is volt olvasható, n szavakkal: «Da 
4. und ő. Genie-Feld-Balaillon. Vom Ofíicierseorpn. 
(«A 4-dikésfi-dikműszaki zászlóalj») — most tartózkodtak 
ily nyill kihívástól s inég csak szalag sincs a nagy 
koszornn. Ellenben Alnooh Alajos ezredesnek, 
iánezhid hírhedt fülrobbantójának, szintén igen jól gon 
dozott sírjára szalagos babérkoszornt helyeztetett fi. 
!?■>■ gyalogezred tisztikara. A sirdomb fejénél nagy 
gránit-oheliszk áll o felirattal: «Alois Alnoeh von Edel 
stadt, Oberst des 22-ten Infanterie-Regiments, gefallen 
hei der Vertheidigung Ofen am 2t. Ma 1849.» (Edel 
sladli Alnoeh Alajos, ezredes a 23. számit gyalog­
ezredben, éléséit. Budavár védelmében 1849. máj. 21-én.) 
A koszomról, a melyet az obeliszkre erősítettek, egy deezi 
méter széles vörös atlasz-szalag hull alá, e fülirássaí: «Das 
23. k. Jc. Infanterle-Bogiment. VomOfflolerskorps. 
Hasonló koszorút, hasonló szalaggal helyeztek az Alnoeh 
sirja előtt lévő sirhant egyszerű fakeresztjére is, amely 
kereszten e fölirás áll: «Hier ruhen die bei der Ver­

theidigung Ofens im Jahre 1849 gefallenen Soldaten des 
k. Infanteri Regiments Nr. 23. Friede ihrer Asche.» 

(«Itt nyugosznak a 23. számú esisz. kir. gyalog-ezred­
nek, 1849-ben Buda védelmében elesett katonái. Béke 
poraiknak.») A sirhant több száz császári katonának 

csontjait födi. A fe j fájókra helyezett koszom szalagján 
szavak olvashatók: «Den Tapferen Kameraden — 

Das 23. K. K. Infanterie Regement.» («Vitéz haj- 
ársaiknak — a 23. esász. kir. gyalog-ezred.») A ko- 

szomkat nem egyszerre, hanem külCn-külön csoportban 
ilték ki s tették le a sírokra. A 23-ik gyalogezred, 

mely most uj szereplőként lép fel a Henczi-Janszki- 
gyben, az Airoldi néven (most Döpfner) ismert bács­

kai ezred, a melynek hadkiegészítő kerülete: Zombor.

A nemzeti színház tagjai régi kogyeletes szokásuk­
hoz híven ez idén szintén megkoszorúzták a magyar 
színművészet jeleseinek sírját, koszorúk ékesítették a 
többek közölt llalmy Ferencz és Szerdahelyi Kálmán 
árjait. * .

Volkmann Róbert sírjál szintén koszorúkkal ékesí­
tette fel tisztelőinek soha el nem múló kegyelete. A 
Volkmann emlék-bizottság koszorúján kívül a filharmó­
niai társulat, a pozsonyi egyházi zeneegylet, a zeneta­
nárok orsz. egyesülete és még több zenészei! egyesület 
által letelt koszornknt láttunk.

A népszínház tagjai koszorúkkal emlékezlek meg 
elhunyt jeleseik sirhalmairól. Gsepreghy és Tihanyi 
sírjaihoz a tagok közül többen zarándokoltak cl. Ti­
hanyi sirja felett pedig elénekelték a dalt, melyet a ko­
rán sirba dőlt művész legjobban kedvelt.

A városi é* önkénytes tűzoltók volt főparancs­
nokuknak Kcmpelen-nck sírjáról emlékeztek meg ke­
gyelettel, ezenkívül koszorút tettek több elhunyt társuk 
sírjára is.

Az első budapesti 1848—49-ikl honvéd agg- 
harozos egylet a kolera-járvány miatt ez idén nem 
onnlt ki, hanem azért a Budavárában elesett honvédek, 
alaminl Batthyány és Woronipezky emléke iránt le­

rótta a kegyelet adóját, sírjaikra szép koszorúkat he­
lyezve.

A munkáspárt is testületileg vonult ki ma délután 
2 órakor a temetőbe Fáséi Károly sírjához, ki 1871- 
ben a munkások hiitlenségi pere alkalmával a vizsgálati 
fogságban halt meg. A munkások a külső dob-utezában 
levő egyleti helyiségükből indultak meg a temető felé, 
zászlóval a menet élén. Eisel sírjánál Ferenczy Jó­
zsef mondott rövid magyar beszédet, melyben Fiséit 
hozva fel példa gyanánt, arra buzdította a jelenlevő 
munkásokat, hogy szolgálják ők is oly önfeláldozással 
azt az ügyel, melyet, szolgált Eisel. Ezután Wohlfahrt 
József szólt németül. Hevesen kikelt a mai társadalom 
ellen és azt Szaturnuszhoz hasonlította, ki saját gyer­
mekeit falja fel. Beszédében a szónok oly éles kifejezé­
seket használt, hogy Balogh Albin rendőr-fogalmazó egy 
izhen kénytelen volt őt meginteni. A beszédek után a 
munkások ciszéledtek.

Az orsz. központi kath. legényegylet nagy em­
lékű elnökének dr. Szabók;/ Adolfnak sírjára tett ko­
szorút.. Kiss József méltatta az elhunyt amaz elévülhet- 
len érdemeit, melyeket az egylet irányában szerzett, 
végül pedig az egyletnek nagy számban megjelent tag­
jait intette, hogy ápolják az eszméket, melyeket Sznbúky 
Adolf megteremtett. E sirlól a katholikus legényegylet 
tagjai Gsepregi Ferencz örök nyugvó helyére vonult, hol 
szép beszéd kíséretében Doby Antal tette le az egylet 
voszornjál.

A központi Táneelos bizottság szintén felkereste 
sokat szenvedeti népiró sirhalmát. A Sándor-utcza 

egyik vendéglőjében gyűltek össze a bizottság tagjai, 
kikhez zászlóik alatt az Ozmán betegsegélyző és temet­
kezési egylet, a budapesti kovács segédek betegsegélyző 
és temetkezési egylete s a ezipészsegédek önkepzf- 
egyletének számos tagja csatlakozott. A menet a 
muzeum-köruton és a kerepesi-uton vonult a teme- 
löbe, hol a sirhoz érve, a kovácsok, szabók és 
czipészekböl alakult dalárda a hymnuszt énekelte el. 
Ennek végeztével Bokross József, a központi Táncsics- 
bizottság elnöke lelkes beszédben emlékezett meg Tán­
csics Mihályról s lelelte a sírra a bizottság szép koszo­
rúját. Mikecz József nyíregyházi lapszerkesztő szintén 
beszéd kíséretében koszornzta még a sirt. A kegyelcles 
ünnepély a tizózat eléneklésével végződött.

A KOLERA.
A fővárosban.

A tiszti főorvos hivatal jelentése szerint szombat dél­
től vasárnap délig 1 betegedés és 6 halálozás, vasárnap 
délig pedig öt újabb betegedés, egy haláleset for­
dult elő.

*

ál baralc-kórházba tegnapelőtt egy kolerás beteget 
sem szállítottak, ellenben gyógyulva elbocsátottak ötöt, 
meghalt öt, ápolás alalt maradt 08, tehát tízzel keve­
sebb, mint a megelőző napon. Gyors haláleset nem for­
dult elő.

*
Tegnap vasárnap, újból történt 4: kolera megbetegedés. 

Keltő közülök vidékről hajón jött a fővárosba. Ugyan­
csak tegnap a Rottenbiller-ulez.ai hajléktalanok menlte- 
lyében megbetegedett Lux Károlyné szül. Vilcsek Mária 
60 éves napszámosnő s a külső váezi-uli Linezer-féle 
szeszgyárban, hol a kocsisok és napszámosok család­
jaikkal együtt az istállóban laknak. Gyógyulva elbocsá­
tottak a kórházból 8-at. Gyors elhalálozás nem for­
dult elő.

*

A fertőzd betegségek mai állása a következő: ko­
lera 63, apadás 15; himlő 270, emelkedés 10; hagymáz 
13, apadás 2; vörheny 22, emelkedés 1. Beteglétszám 
a barak-kórházban 351, apadás 7; a halparti kórházak­
ban 1615, apadás 34.

*
Tegnap éjjeltől ma délután 2 óráig még nem vittek 

egy kolerásl sem a kórházba, a mi azt mutatja, hogy a 
járvány szünöben van. — Az orvosi tapasztalat alapján 
felállított szabály értelmében a járványt akkor mondjál 
ki hivatalosan megszűntnek, ha a legutolsó megbetege­
déstől számítva három hét lefolyása alatt ujahb megbe 
tedés nem fordul elő.

A járvány kezdete óta megbetegedett 1107, 
halt 608 egyén.

meg

A vidéken.
Fejérmegyóben a hivatalos szerint Rácz-Almáson 

két gyermek, az Adonyhoz tartozó Livia-pusztán pedig 
egy Farkas János nevű béres — haltak el kolerában 
A szükséges főorvosi intézkedések megléteitek.

Újpesten a járvány kezdete óta összesen 20 ember 
kapta meg a kolerát, ezek közül meghalt 16, meggyó 
gyűlt 3 és gyógykezelés alatt maradt egy. Tegnap egy 
budapesti betűszedő betegedett meg a kolera tünetei kö 
zött Ú jpesten. A járvány kórházban ápolják.

Dunaveosén legújabban ismét egy kolerabetegedés 
fordult elő.

Fiume, nov. 1. (0.. E.) A járvány által sújtottak fel 
segélyezésére alakult választmány állal rendezett jóié 
kony bazár, melybe ÍOÍMI darabnál több ajándéktárgy gyűlt 
össze, fényesen sikerült. A közönség tömegesen tólult íz 
itten szokatlan ünnepélyhez, melynek leleményessége ál 
tál szép eredményi értek el. Az operaház évszaka ma 
nyílik meg az «Ebrea» előadásával.

A külföldön.
Réce, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A koleratünetek mellett meghall Baliesek esatornatisz 
liló felbonezoltalván, konstaláltatoll, hogy ázsiai kole 
rában halt meg.

Trieszt, oki. 31. Tegnap óla három ember betege 
(lett meg kolerában, haláleset nem fordnlt elő.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A budai várszínházban szerdán e hó 3-án az 

operaházi tagok «Sakkingeni trombitás» előkészületeivel 
lévén elfoglalva, nem lesz opera előadás, hanem he 
lyetto pénteken e hó 5-én kerül színre Traviata.

— A fllharmentkasOk a beálló téli évad tartama 
alatt 6 hangversenyt fognak rendezni a m. kir. opera 
házban, u. m. f. évi november 15. és 29-ikén, decz 
13-án, 1887. fahr. 28-án, márez. 14. és 28-án.

A nemzeti és a népszínházban halottak esté­
jén igen nagy közönség nézte az alkalmi előadást, a 
bőven kínálkozó lálványosságot. Különösen a népszín­
házban még az egyes páholyok is zsúfolva voltak tarka 
közönséggel. A népszínházban régi szokás szerint ez 
:vben is «A molnár és gyermeke vagy a lelkek vándor­

lása karácson éjszakáján» került színre, a mi magában 
véve elég borzasztó volna, ha nem-enyhítené az alkalmi 
közönség kedélyessége. Szinte jól esett hallanunk az is­
mételten felhangzó jóizii nevetést, mely a hajmeresztő 
tragikus jeleneteket kisérte. Szóval a közönség igen jól 
mulatóit a rémdrámán, csupán az ellen volt a kifogása, 
hogy rövid és hogy halállal végződik. A nemzetiben az 
Ember tragédiáját adták, 'Adám és Éva szerepében 
Nagy Imrével és Jászai Marival.

— A képzőművészeti társulat közelebbről meg­
nyitandó jubiláris kiállításának megnyitásán a király őfel­
sége is jelen leend.

SPORT.
Budapesti őszi tigetőversenyek.

— Második nap. —
— okt. 31.

Az iigelő-versenyek második és utolsó napjának szép 
veröfényes őszi idő kedvezett. De szép idő, ünnepnap 
s érdekes programm nem bírtak vonzó erővel, hogy 

nagyobbszámu közönséget tudtak volna összegyűjteni 
csak az olcsóbb helyeken voltak többen. A futamok kö­
rül legérdekesebbnek a heat-kocsizás Ígérkezett, melynél a 
győztesnek kél Ízben kell elsőül beérkeznie A.z első heatnál 
végre a negyedik start sikerült. Erős küzdelem után Krétán, 
Bernrieder József tarka kanczája vergődött első j helyre 
és mire a pályát egyszer körülfutották, oly előnyt 
biztosított magának, hogy győzelme biztosnak látszott. 
Ekkor a birói pályából lecsengették a versenyt. A kö­
zönség bár nem az első eset, midőn az ügetőversenyen 
birói tévedés zavarja meg a játszók számításait, zúgoló­
dással fogadta e menthetlen eljárást. De a tévedés meg­
történt, a futamot érvénytelennek nyilyánitották. IÍjból 
kezdték a heat-el. Dami és Krétás ismét erősen küzdőt- 
lekj és Krétás újból diadalt aratott. Gsakhogy mikor a 
fordidónál Dami elé került, a két kocsi gyengén hor­
zsolta egymást. Krétás ezután mindinkább nyert térben 
és Damit messze maga mögött hagyva, elsőnek érkezett 
be. Nyertesnek mégis Damit, Uchrilz Zsigmond báró 
lovát nyilvánították, mert a Krétást a helytelen fel­
hajtásért diszkvalifikálták. A heat-kocsizás első diját 
Dami vitte el. Nagyon szép küzdelem folyt még a fő­
városi díjért és az ifjúsági díjért is. Bonni-versenyt ma 
láttunk először és talán ntolszor is. A ponnik nem bi­
zonyultak versenyképeseknek. Indítani sehegysem akar­
lak, a pályán is esökönyösködlek és a mi a fóhiba 
volt, nem ügettek, hanem sétállak. A (iakker-versenyt 
nem tartották meg, mert nem jelentkezett elég pályázó.
A liakkeresek kijelentették, hogy keveslik a dijakat, 
annyiért ők nem futtatnak. A verseny lefolyása a kö­
vetkező voll.

I. Heat-kocsizás, belföldi 3 éves vagy idősb lovak­
nak, egyes fogatokban. Távolság 1609 m. A győz­
tesnek két Ízben kell elsőül beérkezni; ha 
harmadik heal után a győzelem még nincs el­
döntve, akkor azok a lovak, melyek a három heatban 
elsők voltak, negyedszer is futnak. Dij: az elsőnek 400 
frl, a másodiknak 100 fit. Négy ló futóit, nevezetesen: 
Moser Aliiért é. s. ménje Stutzer. 2. Úehtrilz Zsig- 
mond báni 5 é. p. ménje Darner. 8. Bernrieder József 
7. é. tarka kanczája Krelás. 4. Klobusiozky János 5. é. 
sz. ménje Bálvány. Az első futamot a téves lecsengetés 
miatt érvénytelennek mondották ki, az ismételt healnól, 
mintán Krélást diskvalifikálták, első Dami 3 perez 8 
mp alatt, második Stutzer 8 p. 11 mp. alatt. Totalisa- 
tenr: 5 : 40.) A második lieat-koesizásnál ugyanazok a 
lovak futottak, mint az elsőnél. A vezetést Dami 
kezdte, melylyel Krétás erősen küzdött, de nem 
tudta megelőzni. Első Dami 8 p. 4 mp. alatt, második 
Krétás 3 p. 5 mp. alatt. Stutzer gyenge harmadik. 
Totalisateur 5:65. Mivel Dami kél hcalnél volt első, a 
harmadik futás elesett.

II. Bndapest fővárosi dij, nemzetközi handicap, 
minden bel- és külföldi lónak. Egyes fogatok. Távolság 
3600 méter. Dij 1500 frank az elsőnek, 500 frank a 
másodiknak. 5 nevezett ló közül három futott. Esterházy 
Miklós gróf fi éves s. lelivér kanczája Andal (50 mé­
ter térhátrány). Klobusiczky János id. orosz fekete m.-je 
Mammuth (100 méter térhátrány). Moser Albert 5 é. 
amerikai szürke kanczája Silverleaf ,200 méter tér- 
hátrány). Az utolsó fordulónál Andal megelőzte ver­
senytársait és elsőnek érkezett be fi p. 45 mp. alatt, 
második Silverleaf (1 perez, 46 mp. alatl. Totalisa­
teur 5 :15.

III. ifjúsági dij-verseny, egy fogatú, handicap, 
minden belföldi 
körül. Tiszteletdij 
Fulotlak: Esterhí
(25 m. (árhátrány) Hegedni. Klohusitzky 
p. ménje (50 in. térhátrány) Bálvány, líchlrilz Zsig- 
mond báró 4 é. p. ménje (75 m. térhátrány) Bastel- 
binder. Bernrieder József fi. é. p. kanczája Bujdos 
(100 m. lérhátrány). Moser Albert 4 é. s. ménje Stutzer 
(150 m. lérhálrány). Első: Bálvány (5 p. 43 mp.), 
második Bastelbinder (5 p. 431 mp.), Stutzer jó 
harmadik (5 p. 44 mp.) Totalisateur: 5: 59.

IV. Ponny-verseny. Pálya kétszer körül; tiszlnloldij 
az elsőnek, a tétek a másodiknak. Négy ponny futóit, 
nevezetesen: Dewitz Olló báró fié. fakó heréltje Hadzsi, 
Ilutschonroiter Károly 5 é. p. kanczája Mirzl, Ester­
házy Miklós gróf 4 éves tarka kanczája, Luozianovies 
Ferencz id. s. heréltje Gars Minden küzdelem nélkül 
első .Mirzl 3 p. 35 mp. alatt, rossz második Gars. 
Totalisateur 5: 10.

V. Belföldi vigaszverseny. Egyes fogat. A kél napi 
iigető-verseny valamelyik számában indilott, de első di­
jat nem nyert belföldi lovak számára. Pálya négyszer 
körül. Dij: 250 fit az elsőnek, 50 fii a másodiknak. 
Futottak: Moser Aliiért 4 é. sg. m. Stutzer. Üchtritz 
Zsigmond báró 4 é. sötét p. ménje Basteibinder. 
Stutzer könnyen győz. Beérkezett 5 p. 39 mp. alatt, 
mig Rastelbinder 5 p. 42 mp. alatt futotta he a pályát. 
Totalisateur: 5: fi.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Komldssy László, Vili. kér. elöljárónak Rálh 

Károly főpolgármester tegnap nyújtotta át a király által 
adományozott koronás arany érdemkeresztet. Az átadási 
ünnepélyre a Józsefváros polgárai közül sokan jelen­
tek meg.

— A fővárosi egylet október 2-án délután 5 óra­
kor a régi városház tanácstermében értekezletet tart.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az V kér. polgári körnek minden keddi ren­

des szokott társas vacsorája november 2-án is meg 
fog tartatni.

— A pesti lzr. hitközség elöljáróságának vá­
lasztását tegnap következőleg ejtették meg : elnök Walir- 
mann Mór, kultusz-elöljáró Deutsch Sámuel, jótékony- 
sági elöljáró Adler Lajos, iskolai elöljáró Schweiger 
Márton, pénztári elöljáró Strasser Alajos és gazdászati 
elöljáró Nagel Armin.

— A pozsonyi munkások magyar köm meg­
alakult.

— A magy. országos tűzoltó szövetség köz­
ponti választmánya ma d. e. 9 órakor tartotta ülését, 
az uj városház közgyűlési társalgó-termében gróf 
Cziráky Béla szövetségi elnök elnöklete alatt. Az ülés 
jegyzője Qnrecky szövetségi titkár volt. Jelen voltak 
Follmann Alajos szöv. alelnök, Krenodits, Seidl, Rösch, 
Hauser, Ternajgó, Marschalko és Boezko központi vá­
lasztmányi tagok, továbbá Putnik István, az alföldi 
szövetség elnöke.) Elnök az ülést megnyitván, jelentési 
lesz a fiumei Vlll-dik közgyűlés elmaradásának okairól, 
melynek lngfontosabbja az ott időközben kitört kolera 
volt. Közös megállapodás után határozottá lön, hogy a 
közgyűlést jövő évben ugyanott, Fiúméban fogja a szö­
vetség megtartani, még pedig, tekintettel arra, hogy szt 
István ünnepe 1887-ben szombati napin esik, augusztus 
hó 17—21-dik napjain. Bösch Frigyes soproni főpa­
rancsnok indítványa egy «országos tűzoltói segély­
alap» létesítése tárgyában kiadatott egy háromtagú 
bizottságnak véleményezés ezéljából. Jelentést telt 
továbbá az elnökség a szolgálati érmek tárgyában 
is, mely szerint azok már eddigelé mintegy 70 tűzoltó 
testületnek, osztattak ki több mint kétezer példányban. 

, — Mezey Mihály nagyváradi önk. főparancsnok-beter­

jesztek véleményes jelentése alapján a közp. választmány 
a Pápán megjeleni Szokoly-félo tűzoltói szakkönyvet a 
hazai testületeknek figyelmébe ajánlja. A pénztár állásáról 
szóló jelentés és a titkár jelentése az ügyvitelről jóvá­
hagyólag tudomásul szolgáltak. A budapesti önkéntes 
tűzoltó testület Írásbeli indokolt előterjesztése a testü­
letnek mint tűzoltói szakiskolának autentizálása és az 
általa megejtett s megejtendő szakvizsgákról kiadott 
bizonyítványok jogerejüsilése iránt a belügyminisz­
tériumhoz pártolóin" fog fellerjeszletni. Pontos és 
beható vita tárgyát képezte a belügyminisztérium előtt 
fekvő, az országos tűzoltó ügyek rendezését ezelzó tör­
vényjavaslatok ügye, melyek legközelebbi elintézése tár­
gyában felsőbb helyről Ígéretet teltek. A legközelebbi 
választmányi ülés kitűzését az elnökség belátására híz­
ták s ezzel az ülés déli 12 órakor veget ért.

MULATSÁGOK.
- A fővárosi Iparosok köre vasárnap tartá meg 

ezidei második estélyéi. Az estélyi Schmidt lódor kar­
nagy ur vezetése alatt az iparosképzö protestáns-egylet 
dalárdája «Mátra hegye» kardallal nyitotta me; tapsokat 
aratott Földesi Lipót hegedüjátéka. Tapsok jutalmaztak 
Hinczinger Gusztávaié szavalata is; tetszett Békéssy Irma 
k. a. éneke, Drumár János és Várhegyi G. zongorajá­
téka. Az estélyt kedélyes táncz fejezte be.

— A jogászbál bizottsága legközelebb megalakul.
A joghallgatókat segélyzö-egyesület nov. 2-án d. n. köz­
gyűlést tart, melynek tárgya a bizottsági tagok megvá­
lasztása lesz.

GYÁSZROVAT.
Rainer Gyula Szeged város mérlékhitelesitési ügy­

vezetője oki. 31-én meghalt. A család a következő 
gyászlapol adta ki: Rainer Gyulán« szili. Schütz Ju­
lianna szomorodott szívvel jelenti a saját es alóljegy- 
zelt, valamint a többi rokonok nevébnn is felejthetíen 
férje, a legjobb atya, a hálás fin és vő, a drága test­
vér, sógor és rokon Rainer Gyula■ Szeged szab. kir. 
város mérlékhilelesilési ügyvezetőnek életének 86-ik, 
boldog házasságának 10-ik évében hossza szenvedés 
után bekövetkezett halálát. A boldogulnak hült tetemei 
holnap, azaz november hó 1-én délután í2 órakor fog­
nak Arany .lános-iilcza Ifi. számú házban beszentel- 
totni s onnan a belvárosi római kalh. temetőbe <imk 
nyugalomra kisértetni. Az engesztelő szentmise-áldozat a 
belvárosi templomban november hó 3-án délelőtt 10 
órakor lesz a mindenhatónak fölajánlva. Béke lengjen a 
drága halott porain! Az elhunyt gyermekei: Ilona, Gi­
zella, Jolán. Az elhunyt atyja: Rainer Ferencz. Az el­
hunyt ipja és napa : Schütz Antal és neje Lemle Ju­
lianna. Az elhunyt testvérei : Nyilasy Mária férj. Rainer 
Károlyné, Nyilasy Kálmán. Nyilasy Pál, Rainer Anna 
férj. Szögedi Endréné, Rainer József, Rainer Teréz férj. 
Schütz Jánosné. Az elhunyt sógorai és sógornői: Tel- 
bisz Anna özv. Nyilasy Ferenezné, Rainer Károly, Szö­
gedi Endre, Lemle Ilona férj. Rainer Józsefné, Schütz 
János, Schütz József, Schütz Antal, Schütz Ilona, Schütz 
István.

Pénzéi Antal kiérdemüll zólyomi főesperes, 
beszlerczebányai ágost. evang. lelkész áldásos élete 
7fi-ik, hű papsága 50-ik évében, okt. 28-án elhunyt. 
A szereted lelkész haláláról mélyen megszomorodott 
gyülekezete is adott ki gyászlapol. _____ ___________

A hivat, lap okt. 31-ki számából.
Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. 

minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott ö felsége 
személyi körüli miniszter Key Róla miniszteri főmérnö­
köt. középitészeli felügyelővé, Papp Árpád segédfogal­
mazót fogalmazóvá, Szűnj János gyakornokot pedig 
segéd fogalmazóvá, a m. kir. pénzügyminiszter Kocsis 
Sándor I. oszt. pénzügyi fogalmazót 11. oszt. pénzügyi 
titkárrá és az eszéki] illetékkiszabási hivatal főnökévé,; 
Kántor Ferencz II. oszt. pénzügyi fogalmazót II. oszt. 
pénzügyi titkárrá és iij-gradiskai kir. adófelügyelúve, 
Purinarm József II. oszt. pénzügyi fogalmazót az 
eszéki kir. pénziigyigazgatúsághoz 1. oszt. pénzügyi fo­
galmazóvá, Prileszky Guidó újpesti lakost, Ozegovic 
János zágrábi és Behrnan József eszéki fogalmazó- 

P . . --»-«ki— - -a—aw kir. pénz-gyakornokokat, az eszéki, illetőleg a zágrábi

pénzügy igazgatóságit— —- , . , ,
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter riücy irma 
holmniczi állami elemi iskolai rendes tanítónőt, jelen 
állásában végleg megerősítene. A szatmári m. kir. pénz- 
iigy igazgatóság Nagy Károly pénzügy igazgatósági iroda- 
segódtiszlel. saját segédhivatalához 11. oszt. irodatisztté 
nevezte ki.

■pmip-véest helvettes klnevezese. Florsohirtz

bíróvá és főügyész-helyettessé nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Becs, okt. 31. B. Forr. Az Armee Verordnungsblatt 

ma kiadott száma jelenti, hogy Strak Ferencz alezre­
des a 29. sz. gy.-ezredben és Hessel József alezredes 
a 4. sz. hadtest-lüzérezredben nyugalmaztatok.

Berlin, okt. 31. A császárnál ma 30 terítékű csa­
ládi estély tartatott, melyen a szász király és György, 
szász herczeg is részt vettek.

Berlin, nov. 1. Vilmos császár a déleiült folya­
mán meghallgatta az előterjesztéseket s megláto­

gatta a miikiállitást.
Berlin, nov. 1. A nemzetközi földmérési érte­

kezlet befejezte munkálatait. Az állandó bizottság, 
legközelebbi gyűlése 1887-ben Nizzában fog tar­

tatni. .
München, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Lajos király kabineti pénztára f>- 29 
százalékos kiegyezést ajánlott, fel a hitelezőknek, bt 
ezt el nem fogadják, 1801-ig tarló részlet fizetést

Charleroi, nov. 1. A mai napra szándékba 
vett munkústiintetés résztvevői reggel összegyűltek 
Rouxban és .Tűméiben vörös zászlókkal és táblák­
kal, melyek az általános szavazatjogra és az am­
nesztiára vonatkozó feliratokkal voltak ellátva. |Z 
órakor a körülbelül 12.000 emberre menő tömeg 
megindult Charleroi felé és elvonult amaz üveghuta 
mellett, hol tnárc.zius 27-én a szünetelő munkások 
és a csapatok egymással összeütköztek. A polgár­
őrség konszignálva van. A polgármester a tüntetők 
busz tagból álló küldöttségét elfogadta, mely felira­
tot olvasott fel, melyben a tüntetők általános sza­
vazat,jogot és amnesztiát követelnek. A polgármester 
azt. válaszolta, hogy a kérelmet a kamarákkal kö­
zölni fogja. A kormány ama hiányok orvoslásával 
foglalkozik, melyek az ezen ozélra egybehit tanács­
kozáson konstatáltál! ak.

London, nov. 1. A seosBÍaldemokrata egyesü­
let titkára levelet intézett. Fraser rendőrfőnökhöz, 
melyben a november 9-diki nyilvános gyülekezés 
megtartását érintő tilalmat törvénytelennek jelenti 
ki és holnap esle 7 óra előliig kér tudósítást, váj­
jon a rendőrfőnök a tilalmat föntarlja-e, igenlő vá­
lasz cselében a következményekért a felelö.->ég 

egyedül a rendőrfőnököt terheli.
London, nov. 1. Ma délután tartatott a parla­

ment elnapolása után az első minisztertanács. Hate- 
féld nagykövet hosszasabban értekezett Salisbury 
kormányelnökkel. A minisztertanács három óláig 
tartott. Tanácskozás közben Iddesleigh külügyi ál­
lamtitkár elhagyta az ülést, hogy a török és olasz 

nagykövetekkel értekezzék.
Velencze, nov. 1. (Az Egyetértés tudósilvjá- 

nak távirata.) E hó folytán nagy hadigőzös három

ezer emberrel megy Massauáhba.
Velencze, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Mantuában a «Favilla» czimü szo- 
ezialista lap szerkesztőjét Artino Sándort izgatás 
miatt öt havi fegyházra Ítélték.
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1886 EGYETÉRTÉS. KEDD, NOVEMBER 2.
Montevideo, oki. 31. A parlament a sajtó­

törvényt módosította és a külföldi újságírókra vo­
natkozó tilalmát megszüntette. A hadügyminiszter 
kivételével valamennyi miniszter benyújtotta lemon­
dását. Ramirez az uj kabinet alakításával megbízva 
nagy nehézségekkel küzd.

PétervAr, nov. 1. (Az Egyetértés tudósi tójá­
nak távirata.) A technológiai intézet két tanulóját, 
kik az igazgatót bántalmazták, besorozták bünteté­
sül a khivai századba.

Tirnova, okt. 31. A nagy szobranje 
délelőtt 11 órakor megnyittatott. Sztambulow 
és Mntkurow régensek, a helyőrség tisztjei­
től követve, az emelvényen foglallak helyei. 
Sztambrlow a következő beszédet intézte a 
gyülekezethez : Bulgária első fejedelme Bat­
tenberg herczeg leköszönése után a kor­
mány vette át az államügyek vezetését, min­
den igyekezetét a béke és a csend lentar­
tására iránvitá, gondoskodott a bolgár nép 
élet és vagyonbiztonságáról, valamint annak 
becsületéről, — igyekvését kiterjesztette, a 
hazát a válság alól felszabadítani, melybe 
az az augusztus 21-iki államcsíny által so­
dortatott. A kormány a legfontosabb felada­
tául tűzte ki a nagy nemzetgyűlést a meg­
üresedett trón betöltésére egybehívni. Da­
czára az ideiglenes kormányzatnak és azon 
sajátságos nehézségeknek, melylyel küzde- 
nünk kelleti, minden komolyabb baj nélkül 
a választások megejtettek és örömmel lálja 
a kormány a bolgár nép képviselőit a bol­
gár királyság ős városában és teljes meg­
győződésben van, hogy oly fejedelem fog 
megválasztatni, ki életét a haza érdekének 
fogja szentelni, a nemzetet a haladás útjára 
terelni, mely méltó a nemzet történelmi 
múltjához. Ezzel a nemzetgyűlést megnyitói­
nak nyilvánítjuk, kérjük isten áldását mun­
kájukra Éljen a független szabad Bulgária ! 
Aláírva : Sztambulow, Karavélow, Mntkurow. 
— Karawelow, ki Szófiában maradt, távira­
tilag jelentette ki, hogy a nyilatkozatot alá­
írja, Angolország és Olaszország alkonzuljai 
este érkeznek ide. A szobranje mindjárt az 
elnökség megválasztásához fogott. — Kaul- 
barstót újabb hir nem érkezeit. — Az ülés­
szak, tekintettel Oroszország magatartására, 
igen rövid lész. A választások igazolása egy­
két napot fog igénybe venni. A fejedelemmeg­
választása — valószínű, hogy Valdemár dán 
herczeget választják meg — három-négy nap 
múlva várható. -

Tirnova, nov/ 1."- Grekov -bulgáriai ügynök" 
Konstantinápolyban utasításokat kapott kormányától, 

mely stterint Nelidov orosz nagykövetnek oly javas­
latokat tegyen, hogy minden pártot magában fog­
laló kormány alakitassék, ezáltal óhajtják megtudni» 
vájjon Oroszország ennek fejében a szobranjét és 
az ezáltal választott fejedelmet el fogja-e ismerni és 
hogy egyáltalában Oroszországnak mily czéljai van­
nak a jövőre nézve; egyelőre a szobranje nyugodtan 
folytatja munkálatait. Ma a regensség megnyitó be­
szédére adandó válasz megállapítása czéljából bi­
zottságot küld ki, azután az igazolási eljárást kezdi 

meg. Grekov és Benderow tegnap szabadon bocsáj- 
tattak.

'• Tirnovó, nov. 1. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A szobranjét ma Sztam- 
bulov és Mutkurov regensek megnyitották. 
450 képviselő volt jelen. Korelnök Siszma- 
nov; a tisztikar kormánypárti tagokból ala­
kíttatott össze. Elnökké Czivkov választatott, 
az ellenzéki elnökjelölt 76 szavazatot ka­
pott. Az angol és olasz konzulsági titkárok 
megjelentek; a többi hatalom nem képvisel­
tette magát. Tegnap délután a ruszcsuki 
orosz konzulátus dragománja megjelent, hogy 
résztvegyen a szobranje megnyitásán, azon­
ban Kaulbars parancsára ma hirtelen visz-.: 
szautazott. (N. Fr. Pr.) /i . ;-f

Szófia, nov. 1. (Az Egyetértés tudósító-’* 
jának távirata.) Gadban efendi erélyesen til->. 
lakozott a kelet-ruméliai képviselőknek a 
szobranjeben részvétele ellen. Kaulbars utolsó 
jegyzékére Nacsovics azt felelte, hogy rög­
tön vizsgálatot rendel el s a következő, a 
prefektusokhoz intézell körjegyzék másolatát 
küldötte Kaulsbarshoz : Kaulbars tábornok 
aggodalmai következtében ezennel megbízom 
önt, értesítsen engem, fordult-e elő hatáskö­
rében erőszakosság, s ha igen, ki követte

el. Használja fel minden erejét, hogy az orosz 
alattvalóknak s hatóság alatt levőknek bántódá- 
suk ne legyen, ellenkező esetben a legszigorúbb 
rendszabályokat alkalmazom azok megbünte­
tésére, kik e rendeletet áthágják. Afőnökök jelen­
tései szerint orosz alattvalókon sehol sem 
követlelett el erőszakoskodás, csupán Vár­
nában foglak el egy orosz agent provoka- 
teurt, ki izgató kiáltványokat terjesztett. 
Kaulbars állítólag nincs kielégítve Nacsevics 
válaszától, sőt elhatározta, hogy a napokban 
elhagyja Szófiát. Kaulbars állítólag kijelentette 
Nacsevicsnek, hogy ha az orosz hadihajóknak 
Várnában a partraszállást megtiltják, az ot­
tani kaszárnyákat és városi épületeket bom­
bázni fogják. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, okt. 31. B. Corr. Az Adria magyar tengeri 

hajózási részvény-társulat által bérbe vett «Hassia» nevű 
gőzös árpából és lisztből álló telt rakománynyal elindult 
Leilliba.

Bécs, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Hansemann báró igazgatót Berlinből ide várják, 
bogy az osztrák hitelintézetnél tanácskozásban részt 
vegyen.

Bécs, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Ama nyilatkozat következtében, melyet a magyar pénz­
ügyminiszter az államosított vasutak elsőbbségeinek 
konvertálása tárgyában tett, hilelrészvények kedveltet- 
tek, annál inkább, mivel az a hir terjedt el, hogy ílan- 
semann a berlini Disconto-társaság igazgatója, holnap 
ide érkezik, hogy a hitelintézetnél tartandó tanácskozás­
ban részi vegyen. Károly Lajos-vasut részvényei füdü- 
zési vételek következtében hausseban voltak, ellenben 
járadékok, melyek oleintén szilárd irányt követtek, végre 
ellanyhullak, minek okát politikai hírekben és fő­
kép abban keresték, hogy a szobranje meg­
nyitásánál Oroszországot nem említették. Végül az irány 
általában ellanylmlt, csak valuták nem változtak. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 281.30—282.20, magyar 
aranyjáradék 293.80—29425, unió-bank 211.25-211.40, 
angol-osztrák bank 108—108.25, bankegyesület 102.20, 
tartományi bank 216.75—217.25, letétbank 175, tram­
way 201.25, osztrák-magyar államvasut 245.90—246.40, 
Károly Lajos-vasut 192.75—195.60, déli vasút 105.50— 
105.70, elbavölgyi vasút 171.25—171.75, török dohány- 
részvény 53.25—53.75, májusi járadék 83.60—83.67}, 
osztrák aranyjáradék 114.10—114.25, magyar aranyjá­
radék 103.75—103.40, magyar papirjáradék 92.80—92.40, 
tiszai sorsjegy 124.25, magyar jelzálog hitelbank nyere­
mény kötvénye 104.45, török sorsjegy 16.75, német bi­
rodalmi márka 61.25—61.27}. 1 órakor zárainak; 
Osztrák hitelrészvény 281.80, magyar hitelbank 293.75, 
unióbank 211, tartományi bank 216.75, tramway 201.75, 
osztrák-magyar államvasut 245.75, Károly Lajos-vasut 
194.75, elbavölgyi vasút 171.75, májusi járadék 83.474, 
magyar aranyjáradék 103.40, magyar papirjáradék 92.42j, 
busz frankos arany 9.89. — A. délutáni magánfor­
galomban lanyhább irány mellett osztrák íiitelrész- 

4 vény 282.20—281.10-ig, osztrák-magyar államvasut 
245.90-en, elbavölgyi vasút 172-őn, magyar aranyjáradék 
103.37}-től 103.124-ig, magyar papirjáradék 92.40-en 
jegyeztetvén, maradt osztrák hitelrészvény 285.25, ma­
gyar aranyjáradék 103.174.

Calcutta, okt. 29. (B. Gór.) Az Adria magyar ten­
geri hajózási részvény társulat «Abergeldie» gőzöse 
jutából álló telt rakománynyal Lilimébe útnak indult.

Majna-Frankfnrt, nov. 1. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) Lüvenilc tőzsdeiizér meghalt; nevezett 
a Károly Lajos vasútnál és az osztrák-magyar állam- 
vasutnál volt nagyban érdekelve.

Fárls, okt. 30. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó hó­
napra 23.25 (= 11.46 frt), novemberre 22.75 (= 11.21 
írt.) novembertől 4 hóra 23.10 (= 11.39 frt), első 4 
hóra 23.40 (= 11.53 frt). Liszt folyó hóra 50.90 
(=15.77 frt), novemberre 50.75, (= 15.72 frt), novem­
bertől 4 hóra 51.10 (= 15.82 frt), első 4 hóra 51.80 
(= 16.03 frí). Olaj folyó hóra 58.50 (= 28.84 frt), 
novemberre 58.50 (= 28.84' frt), november—deczemberre 
58.50 (= 28.84 frt), első 4 hóra 58.75 (= 28.96 frt), 
Szesz folyó hóra 41.50 (= 22.29 frt), novemberre 40.25 
(= 21.63 frt), november—deczemberre 40.25 (= 21.63 
frt), első 4 hóra 41.25 (= 22.15 frt). Átszámítási árfo­
lyam 100 frank vista = 49.30 forint.

Nowyork, okt. 30. (Kabelsürgöny.) Petroleum finomí­
tott 70" Abel Test New-Yorkhan októberre 6-;. Phila­
delphiában októberre 6g. Liszt 2.85. — Piros őszi búza 
helyben 844 (= 7.99 frt), novemberre névleges (=—.— 
frt), januárra 84} cent (= 7.96 forint), júniusra 93jj cent 
(= 8.84 frt), 100 kilókint. — Tengeri 45}. — Gabona- 
fuvardij imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 4} (= 1.22 frt 100 kilókint.)

Newyork, okt. 31. A főállamiigyész oda nyilatkozott, 
a törvény megköveteli, hogy a nemzeti bankok évték- 

^forgalmuk biztosítékául kamatozó kötvényeket helyezze­
nek el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Frankfurt, nov. 1. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­

dék 83.80, osztrák hitelrészvény 227.87, osztrák-magyar 
államvasut 199.62, déli vasút 85* Károlv-Lajos vasút 
158.25. Tartva.

Berlin, nov. 1. (Esti tőzsde.) Ünnep miatt külföldi 
tőzsdéken tartózkodó hangulat uralkodik. Tetemes eladá­
sok nyomasztólag hatottak, főleg magyar járadékokra és 
orosz értékekre.

Külföldi értéktől« d*k lériét».
A7 árfolyamok az Illeti helyi szokványok amint kéeaiénihen, nullára 
vagy ultiméra értendők, aszerint a mellékelt parttá« le kótipéniro vagy 
nieJiórailletőleg ultiméra értendő. A káipóns.árfolyamok JT-val, a médiára 
l/-m el, ár ultiméra (7-val vannak megjelölve. Magátél ártelSdlk, hogy a

font iátizámltáeokhoz míg a baneakHÖ-kfllUlgek, továbbá a medio- ée 
"“'ipo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori badapesti prolongáczió 
tetelek iá számításba veendflk. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam ion mátka vlsta fit frt 75 kr 

100 frank vista — 49 frt mi kr.
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07.<m 83.41 + 0.02
82.50 101.29
fiH.flO 84.01 — 0.21
fl.1 50 114.35 — 0.23
83.80 102.98 — 0 85
74.90 92 37 — 0.60

458.— 980.43 — 1.25

401.— 245.50 — 0.04
173.— 105 89 — 0.C4
79.90 193.90 + 0.87
01.70 151.80 + 0.35

16S.SC 01.10 — 0.08

—•--

03.20 83.83 + 0.07

68.95 R4.-79 + 0.08
93.40 114.47 + 0.01
83.90 103.10 — 0.49
75 15 92.08 — 0.29

227.75 280.75 — 1.30
705— 800.02 + 0.66
199.50 245 39 — 0.23
158.37 194 80 + 0 95
80.— 100.75 + 0 22

197,37 242.40 4- 0,60
143— 175.93 + 0.01

16340 01.25 — 0.01

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi ánMcsdft idsiaUl

Leazlmitásl árfolyamé német plaeaokra loomárka vlsta 61.26 frt, 100 frk 
49.Ü0 frt.
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127.50 7.80 + 0.01
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109.25 0.70 0.12
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—
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E:r 1

IPARÜGYEK,
— Az Iparhatósági megbízottak, kik a fővárosi 

tiz iparhatóság mellé választattak meg, tegnap tartották 
meg az uj ipartörvény életbe léptetése óta első együttes 
ülésüket a keresk. és iparkamara tanácskozási termében 
Jtáth Károly (iparos) elnöklete alatt. Első sorban meg­
választották a kamarai választások alkalmából szerve­
zendő központi választmányba a kerületi elnököket, to­
vábbá minder*, kerületből egy-egy iparost és kereske­
dőt. Az értekezlet egyhangúlag kijelentette, hogy az 
iparhatóság! megbízottak mai működésűk körében tisz­
tüket meg nem tarthatják, mivel némely elöljáróság — a 
VII. és Vili. — vagy épen semmit, vagy csak igen csekély 
leendőt biz rájuk. Ezen változtatandó, az összes elnökök 
Jtáth Károly vezetése mellett közös tanácskozásban 
fogják körülimi a teendőket. E szőkébb kürti tanácsko­
zásban dr. Schnierer Gyula miniszteri tanácsos is részt 
vesz és az eredményt egy újabb. nagy értekezletnek 
fogja bejelenteni.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Nov. 1. —

Gabona-tőzsde.
A buza-üzlet ma szilárd irányt követett; a mérsékeli 

kínálattal szemben a malmok gyenge vélelkedvet tanú­

sítottak, minélfogva a forgalom csekély maradt. Elada­
tott mintegy 10,000 métermázsa, múlt heti zárlati ára­
kon. — Más gabonanemekben változatlan árak és szilárd 
irány mellett szintén gyenge forgalom volt. — Eladatott:

Bai»: Tiszavidéki 200 mm. 81 k. 8.95 frt, 100 
mm. 81 k., 100 mm. 80.7 k. és 100 mm. 79.2 k. 8.85 
frt, 600 mm. 80.7 k. 8.80 frt, 200 mm. 80.5 k. 8.85 
frt, 100 mm. 80.5 k., 200 mm. 79 k. 8.77} frt, 100 
mm. 80 k., 100 mm. 78.3 k. 8.75 frt, 200 mm. 80 k. 
8.85 frt, 200 mm. 79.7 k., 100 mm. 79.5 k., 100 mm. 
79.3 k. és 100 mm. 79 k. 8.80 frt, 700 mm. 79.7 k. 
8.72} frt, mind három hóra.

Pestvidéki 200 mm. 79.5 k. 8.67} frt, 100 mm. 
78.6 k. 8.65 frt, mindkettő három hóra.

Fehérmegyei 200 mm. 79.5 k. 8.80 frt, 200 mm. 
78.5 k. 8.77 frt, három hóra.

Bánsági 2200 mm. 78 k. 8.65 frt, három hóra.
Bajai 2100 mm. 76.3 k. 8.50 frt, három hóra.
Bihari 200 mm. 78.3 k. 8.60 frt, három hóra.
Felsfí tiszavidéki 100 mm. 80 k. 8.70 frt, 200 

mm. 78.5 k. 8.60 frt, mindkettő három hóra.
Erdélyi 100 mm. 79 k. és 100 mm. 77 k. 8*30 frt, 

100 mm. 77 k. 8.30 frt, mind három hóra.
Határidőüzlet lanyha iránynyal nyílt meg, de ké­

sőbb meglehetősen élénk forgalom mellett megszilárdult. 
— Köttetett:

Bsokványbuza tavaszra mintegy 25000 mm. 8.97, 
8.98, 8.97, 8.96, 8.95, 8.96, 8.97, 8.98, 8.99 és 8.98 
forinton.

UJ szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.66 
és 8.67 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 6.10, 
6.11, 6.12, 6.13 forinton.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra .................................... 9.98—9.99
Tengeri május—júniusra................................... 6.11—6.13
Szokványzab tavaszra . ................................... 6.57—6.59

Értéktőzsde.
— okt. 31.

A mai vasárnapi magánforgalom határozatlan irány 
mellett folyt le csekély üzlettel. Osztrák hitelrészvény
281- től 281.20-ig, magy. aranyjáradék 103.65-töl 103.60-ig 
köttetett.

11 órakor zárainak: Osztrák 
—281.30, magyar aranyjáradék 
gyár papirjáradék 92.65—92.70.

— nov. 1.
A mai ünnepi magánforgalom bankértékekre nézve 

lanyha irányban nyílt meg, de később megszilárdult,
ellenben a járadékok ellanyhultak. Osztrák hitelrészvény 
281.40—281.20—282.30-ig, magyar hitelbank 293.25-töl 
293.50-ig köttetett. — Magyar aranyjáradék 103.70-től 
103.45-ig, magyar papirjáradék' 92.60-tól 92.50-ig, ma­
gyar leszámitoló és pénzváltóbank 97.80-61 97£-ig je­
gyeztetett.

12 óra 30 perozkor zárulnak: Usztr. hitelrészvény
282— 282.10, magyar hitelbank 293.50—293£, magyar 
aranyjáradék 103.45—103.47}, magy. papirjáradék 92,52}

Délután kedvezőtlen politikai hírekre az irány álta­
lában cllanyhult. — Osztrák hitelrészvény 281.30-tól 
281.10-ig, magyar aranyjáradék 103.25-ön, magyar pa­
pirjáradék 92.40-en, magyar leszámitoló és pénzváltó­
bank 97.50-en köttetett.

5 órakor zárulnak: Osztrák hítelrészvény 281.10 
—281.20, magyar aranyjáradék 103.22}—103.25, ma­
gyar papirjáradék 92.37}—92.40.

hitelrészvény 281.25 
103.62}—103.65, raa-

NAPIREND i November 2-án«
Képtár i Kedd, — Rém. kath.: Halottak napja. — Prot.: 

Halottak emlékezete. — Görög-orosz : (október 21.) Ililá- 
rion. — Zsidó : (march. 4.) Abigail. — Nap kél 6 ó. 
46 p., nyug. 4 ó. 41 p. — Hold kél d. u. 21 p., nyug. 
9 ó. 58 p. este.

Pénitigymlnlaeter fogad d. u. 3—4.
Földznlvelés-, Ipar- ős kereskedelemügyi mlnieater fo­

gad d. u. 3—4.
Bazilika sorsjegyek húzása d. u. 6 órakor a közoktatás- 

ügyi minisztériumban.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d.

c. 10 órakor a regi városháza tanácstermében.
Az egyetemi olvasókör felolvasó estélye 6 órakor saját 

olvasó termében.
Árpa- és gyUmölcskiállitáe a Köztelken d. e. 10—12 és

d. u. 2-4.
Bourdon Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 

cl. o. 9— cl. u. 1.
Vörös-kereiat-egylet Erasébet-kórháao (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra között.

Nemzeti museum t régiségtár d. e. 9 d. u. 1. 
Iparművészet! museum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

el. it. 1-ig.
Műszaki Ipermuzoum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva cl. e. 9-től cl. u. 1 és d. u. 3—5.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár cl. c. 10—12 és d. u. 3—8.
Múzeumi könyvtár d. c. 9 és d. u. 1.
Állat kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr

Szerkesztői üzenet.
H. I. Tenke. Köszönettel veszszük.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYÍLT-TÉR.
Dr, WAGNER DÁNIEL átköltözött a szervita-térre i.sz., 

j rendel hétköznap 2—4-ig. 4026

Helyiség változtatás.
A masas nemességnek, t. vevőimnek és a 1. ez. közönség­

nek szives tudomására hozom, hogy hntor-rnktitvnmal és 
díszitci műtermemet a mai naplói fogva Ferenc/. .1 óz.séf. 
lér S. sz. I. emeletre helyeztem ál és meghívom azok 
szives megtekintésére. Kiváló tiszl elei lel 
4011 liamheryer J'. cliszilű.

Egyleti értesítés*
Az „Első magyarországi lielegsegélyző és se* 

gély-egylct“ elnöksége érfesiti a t. ez. tag urakat, bogy a 
rendes tagok ingyenes beoltása, Dr. Neumann A. egy­
leti orvos által, (váczi-körut 16. sz.) minden vasárnap és 
szerdán, d. u. 2—3-ig, Dr. Lichtenstein S. egyleti orvos által, 
(Petőfi-utcza 16. sz.) minden kedden és pénteken d. u. féí 
2-től fél 3-ig fog eszközöltetni. A rendelvénykönyv felmuta­
tandó. 4068

az elnökség.

A magy. kir. orsz. központi
mintapincze palaczhborainak raktárit

1886. év november 1-től

Mérleg-utcza 4. szám alá (Nákó-féle Mzb’án) 
tétetett át.; 4041 

_________________

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 199. Havi b. 2. 

Budapest, november 2-án.
Endre és Johanna.
Történeti szomorujáték 5 felv. 

Irta Rákosi Jenő. 
Személyek:

Robert Egrcssy
Endre Mihály ti
Tarentói Lajos Horváth 
Durazzói K. Kőrösmezei
M. Scaglioso 
Moriale 
De Beaux 
Terlizzi 
Mclazzo 
San Severino 
Arrajoli 
Bertram 
Drugeth M. 
Róbert barát 
A perjel 
Era Giacomo 
Era Nicola 
Dyonisio 
Lanciotto 
Orvos

Bercsényi
Mátrai
Latabár
Gyencs
Abonyi
Mészáros
Lubinszky
Náday
Pintér
Szacsvay
Komáromi
Vízvári
Gabányi
Szigeti I.
Halasi
Gonda

2-ik tárbeli™!,,

Egy apród Nagy I.
Lső Sántha
2-ik étekfogó Pricllo P.
3-ik 
Eerondo 
Battista 
Masello 
Eegyveres 
Kengyelfutó 
Ajtónálló 
Egy barát 
Saticha 
Erzsébet

Sánta J. 
Hetényi 
Feleki P. 
Földényi
Ealudi 
Szakács 
Magyari 
Roronkai 
Sz. PricllcC. 
Eelekiné

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 2.

Budapest, november 2-án. 
Bianchi B. le. a. fölléptével : 

Uj betanulással: 
Harmadszor:

MIGNON.
Regényes opera 3 felv. Goethe 
«Meister Vilmos tanuló évei» 
czimü regénye után írták 
Garré és Barbier, ford. Or- 
may E. Zenéjét szerzetté 

Thomas A1 
Személyek: 

Meister V. Rroulik
Lottliario Odry
Laertes Kiss D.
Eridrik G. SaxlehnerE. 
Jarno Tallián
Mignon Hia.ichi B.
Philine Ábrányiné
Antonio Szekeres

Kezdete 7 órakor. ‘ 
Holnap, november 2-én. 
As operaház zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, november 2-án, 

A molnár és gyermeke.
Népies dráma 5 felv. Irta 
Raupach. Fordította Szerda­

helyi.
Személyek: 

Reinhold K. Erőy

Valois Katalin Szacsvayné 
Perigord Agn. Lendvayné 
Johanna Jászay M. 
Mária Alszegi I.
Philippa Szatlnnáryné 
Margaréta Rákosi Sz. 
Sancia Fái Sz. 
Vzolda Lubinszkyné 
Gatella Palotay ]>. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 3-án. 

Bérletfolyamban:

Mizantróp. Férjek is­
kolája.

Mária
Kunigunda
F.valct
Brümingné
Konrácl
Rcimond
Margaréta

Fodor F.
Párlény'iné
V. Kovács
Kláriié ““
Benedek
Szathmáry
Vidorné

Kezdete 7 órakor. É 
Holnap, november 3-án, 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Ki r ál y f o g ú s.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 2-án.

Der Müller and sein 
Kind.

Népszínmű 5 felvonásban 
Kezdete í> órakór.

Somossy-féie Orpheum.
Nagymező-utcza 87. sz. 3859

Not. 2-rtii. Má-oJszor : (■l.VGKItO crcilcti japáni 7 személyből 
álló társasig nagyszerű mutatványai, valamint ltminit .Mária bécsi éne­
kesnő első l'cilénlc.

Ma kővetkező tagokkal, egy tökéletes uj műsor kerül előadásra. Első fel 
lepte a franczia duetlc púrnák: Mile Cappel <"•* Mn. DAX VIN. Mw. 
llc-iimi <•* .Mile Kolli er. Friclmrn 11. női komikus, Silinik H. 
II., továbbá fellépése a nyújtó- és partérrc-gymnasztikusMk I.cglvr
I.i|»cUiialí. továbbá Mr. ..................... <"-w Osboiii-nc. Misw. Kitz«
C'lair (az erömüvésznö), Kun Iloriska magyar énekesnő fellépte, 

u. m. Komi Kowvii.

‘ÁVÉHÁZ a „KECSKEMÉTI HÁT-te
IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán. 

3892 Minden este

nag’y hangverseny
Kezey Náczl kedvelt zenekara által.

litünő reggeli kávé 80 kr.

IDŐJÁRÁS, nov. ». reg' . 7 órakor.
Áttekintése a n ni idő jár -niak:

Európában: A nagy légnyomás i?L -776) a keleti 
Kárpátiul, felöl kilerjod a kom '.ions n így r izére (767). Az 
idő. köve s bőváltozás melleit, l 'ibbny re ilovu , száraz.

Hazánkban: Északkeletié , részben n ugotias mérsé­
kelt szolok mellett, a böinérsék! t nagyon l.< eset változott, 
a légnyomás ininelcnniitt kisebb lo t. Az i-b. illáidban csen­
des, derüli, száraz. Éjjel gyenge fagy, ke. kivétellel, az 
egész országban.

Kilátás a jövő lőre:
Hazánkban: Kevés hővállo: is nvil-u, többnyire csen­

des, derüli, liclyeiikinl ködös időt írhatni. 'P,:- .

Közlekedési
Megjelent legutóbb

'jtimitu-tó.
időbéras Egyetértés 

számában.
2-ihi

'w Vendéglő-bérbeadás.
A zákányi vasútállomásnál, újonnan épüli, emeletes 

vendégfogadó és regalejog, 1887. évi január elsőtől 
három egymásután következő évre, haszonbérbe adatik, 
i írás vagy szóbeli ajánlatok, a zákányi uradalom 
gazdasági felügyelőségéhez november hó 30-ig Zá­
kányba intézendők. 4024

p A «ERANKLIN-TÄRSULAT» Liadásáton Budapesten meg- ^ 
yjelent s minden könyvárusnál kapható, — az osztr. tart. [öí 
'3 számára Szelinski György cs. kir. egyet, könyvárusnál P 
5, .-vj Bécsben, I., Stefansplatz Nr. 6. j

BIZONFY FEBENCZ

ANGOL-MAGYAR ÉS MAGYAR-ANGOL
SZÓTÁR 1

•KEDVELT - ES ELTERJEDT ‘ HAJÚDITO.
Ezen kedvelt és elterjedt haj üdítő, tökéletesen megiQitja a szürke, fehér és elszintelennlt 
hajat s viszszaadja eredeti üdeségét, régi színét és hullámosságát. Egy üveg ára 2 f. S°- 
Kapható Török József gyógyszertárában Budapest, Királyutcza 12.

Második kiadás. 3752 j£j
p 
ja 
läElső kötet: Angol-magyar rész.

! Scott Walter, Burns Robert és más skót írók müveiben 
előforduló tájszók magyarázatával bővített kiadás.

Ára fűzve 2 frt. Fólbörktitesten 2 frt 80 kr.
■ lej)
IMásodik kötet: Magyar-angol rész. í||

pj Ara fűzve 2 frt. Fólbtirkclttishen 2 frt 80 kr. p;

AuPÁLLAS,. irodaírni és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeméti--iteza 6. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

Fiiéi Fiyes foilaltestalé eszközeilez
Kobány Mihály.

96 táblával. 2 frt helyett 1 frt 50 k*

„EQUITABLE“
Az Egyesült-Államok életbiztositó-társasága NEW-YORKBÁN.

py- AJnpiitntott lSfiO-bcn. *^|
Van «rrrenrasnk a lefolyt li/lotiv mcgközolitő ereiimúnyelt az nlálibiaklian nyilvinnsfágra hozni.

Az Ti I lclvétolok líitotteli.:
1883- ban............ "............................................. 344.801,463 márkát.
1884- ben........................................................... 360.727.493 márkát,
1889-bon..................................... ...................... 408.000,000 márkát.

Az jiliip(.c'ilic'-lí:
1886. Január 1-én................................................................................................ 247.188,184 márkára rúgtak,
1886. Január 1-én................................................................................................ 272.000.000 márkára rúgtak

és a tiszta nyeremény fölösleg n tartalékok 4%-os kiszámítása után
1885. Január l én...................... 44 566,373 márkát
1886. Január 1-ón liihb mint 66.000,oOO márkát tett ki.

Letéteményben az egyleti banknál Hamburgban................................................. 3 383,000 márka.
Lctétoménybon a magyar általános hitelbanknál................................................. 100,000 0. é. frt.

gegp- KIVÁLÓ ELŐNYÖK. *^|
Klfogásolbatlan kötvények. Minden, a társulat állal kiállítóit kötvény ?. év leteltével kifogásolhatlnnná válik. 

A legpontosabb havoukint a nyilvánosság elé hozott kártérítések rendezése, minden levonás és halasz­
tási idő nélkül.

A második évdijak befizetésétől kezdve, az összes nyeremény a biztosítottak kö­
zött klosztatik.

A Kél-Tontina biztosítások, minden díjemelés nélkül, a biztosított előbb bckővclkozö halálával a család 
teljes ellátását biztosítják egy bizonyos kor elérése esetében pedig aggsági ellátást nyújtanak.

Azonkívül a Fcl-TonUna bizlositás még lehetővé teszi a kötvényeknek barom évi fennállásuk utáni 
visszavásárlását is. 2'-'áa

YezérképMBji Magyarom, számára BUDAPEST, ?l. Autósul 12.

BÚTOROK
részletfizetésre

legjutányosabb áron

Ehrentreu Mórnál,
Andrássy-ut 41. szám.

IgO’OOOÓoOCODOÓOpOOOOÍO QOOeOQOOOOOOOOQj

I A FRANKLIN TÁRSULAT |!
iO kiadásában Butlapcslcit megjeleni ós minden kiinyvkores- | 
ig kedésben kapható — az osztrák tartományok számára ® 
jg Szellneeky György esász. kir. egyetemi

Húzás ma este 5 órakor.

Bazilika sorsiét!
tF _

Főnyeremény 120,000 forint.
Eladunk szorosan a napi árfolyam szerint, e’s a rósz.leliv eladásra szóló törvény 

c'rlclmében havi részletfizetések mellett, és pedig :

2 drb 21 havi 1 frt — kr részlet mellett
3 « 21 11 1 1, 50 „ 11
5 « 38 11 2 ,1 ii li

10 38 11 4 ,, . ~r ii li
35 38 li 10 „ ii 11

Mái* az cl- ü részlet lo ize lésekor vevő tulajdona sorsjeg
nyeremény.

Becsben I., Stofansplatz.
könyvárusnál »j Letétjegyek ellen:

ANGOL és MAG YAR
1 darab 2 forint elölej
2 « 4 c,
5 « 10 .<

10 o 20 tt «

és 7.25 forint hálralók
és 14.50 «
és 36.25 «
és 72.50 c.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV. 
kecskeinéti-utcza 6. szám.

KÉZIKÖNYVE.
IRTA 7r,n o3750O iniA u"'1’ ,o

1 BIZONFY FERENCZ.I; 
© , ©: 
g Ara fűzve 1frt 20 hr., vászonhötésben Jfrt 20 hr. ®
o üoosoeooooooooooooooíeieoesooöooosűtiOQ»

letéti kamat 
\ és bélyeggel 
\ együtt

A hátralék 1887. májún 1-ig bármikor és miképen a vevő tetszése sze­
rint fizetendő, anélkül, hogy havi fizetésekhez kötve volna. — Azon esetben, ha a 
vevő 1887. május 1-ig a hátralékát le nem fizethetné, megengedjük, hogy a fizetést 
csekély kamat, ellen mindaddig meghosazahitsa, mig a vevő könnyen fizetheti.

Már az előleg lefizetésénél kézbesít lelik a vevőnek egy a sorsjegyek 
sor- és folyóazámaival ellátóit lctéljcgy, mi által a vevő minden tervszerinti bú­
záson azonnal játszik.

Vidéki megrendelések pontosan teljesüléinek. — Teljes utánvét mellett nem 
küldetik semmi. 6899

Politzer Zsigmond és Társa utódaiDIRNFELD TESTVÉREK
banküzlet, BUDAPEST, fürdő-uteza 4. szám.

Tisztességes helyi ügynökök úgy helyben mint a vidéken alkalmaztatnak

I



E rovatban minden szó egyszer: beiktatása - krba ker.il, hir­
detésekért, melyek a hirdető felnek lnkczimeyel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 80 kr. bólyegdíj is fizetendő.

EGYETÉRTÉS. KEDD, NOVEMBERS. 1886
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal.^ Levelbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szukse"*" 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám

Eladás.
Bútorok,

egyszerűid) a legfiuoiiial)li|p,
kitűnő készítményünk, jnl-
állás mellett eladaliiak, lsen 
olcsó áron BECK S ANDOR 
núl, Andviissy-nt 28. 3882

Kezesség 11 
Több mint 200 szoba
l>i:i tor,
lesujabl) ilivatu, fölötte 
szolid mtinltu, teljes függö­
nyükkel. szövegek, olajfcslme­
nyek. lu-lyszilkc miatt, bmnn- 
laudó olcsón adatnak el. Több 
szoba bútor vételénél kü­
lönös kedvezmény. Szaba­
don megtekinthető naponként 
d. p. 8 12 és <1. II. 2—fi óráig. 
Deák Foroucz-utcza 't.^ez.

Eladó,
I egy egészen uj, teljesen felsze- 
í veti, (psak u iokomobil hiány- 
jziki tianz-féle hengermalom, 

kél köre. 21100 Irlévl. Frtnkez- 
j helni Piitnokon, üömnrmegyé- 
; ben a tulajdonossal, Ujlmzi I-ász- 
lóval^ 78ffl

Uraságoktól
I leveleit férfi minik folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám Blatt, 
az udvarban ajtó szám l„
iigyanotl javító és tisztító és 
kölcsönző intézet. 3620

Bútor occasio.
. Beállt viszonyok következtében. 
■ az összes szolidan készíteti 

finom és egyél,szőni bátorok 
mélyen a készítési áron alul 

I adatnak el. A helyiség is azon- 
I nal ál vehető. Bútor-raktár Ná- 
ilnr-nlcza 4. sz. 3583

Csak oly levelekre válaszolunk, m elvekkel a válaszra szü k s é gesjevjfl béjyegb ékül de
Lakás és bérlet.

ti k.

Nyíregyházán. (Szaliolesvávih.) 
bent a városban 3 holdas te­
rületen, massiv épülőiben el­
helyezeti, ő pár liszt- és kása­
kövei ellátóit, jelenleg is mű­
ködő nngyforgahnu gőzmalom, 
a hozzál a rlo;:ó iiielléképíilelek- 
kcl, s főleg -I szoba, konyha, 
kamrából álló lakóházzal egyiltl 
eladó. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonosnővel, levél ulján is.

KrolovÁuazky Láezlóué.
:-,8íí)

Egri vörösbor.
Saját Imnésii, tisztán kezeli, 
több éves ó- és tavalyi vörös, 
valamim világos ó sillcrhor, 
akójától kezdve felfelé, eladó.
Bnbocsay Sándor ügyvédnél. 
Egerben. 7441

E Ot inány, hogy kefe 

m-lkiil minden rzipö 1 perez 
alatt fémessé lesz. Minden vevő 
egy ilv "köcsögül ingyen kap, 
külön véve 10 kr. Ugyanolt 
ezipíJk, leszálliloll áron kap­
hatók. Uraknak 3.50—4.50-ig, 
nőknek 2 frt 60 krlól 8.50-ig.
Schwarcz József-nél

HUiln]ic.<ien, Káiuly-kilrul, Károly-ktt- 
Bziínya melleit a -párisi czlpóhöz.,

ama

Szétküldök
utánvét mellett, valódi villányi 
CRomveo-bort. vörös és fehér 
25, ill), ön. és 61) krjávnl lile- 
reukinl. Mintakilhleménnyek 10 
literes hordócskákban cszküzöl- 
tcitnek. Hordókat beszerzési 
áron számítok, és azokat hely­
ben bérm nlve visszafogadom. 
SohIInféld József szőlőtulaj­
donos, Villány. 40T0

Vétel.

Birtok
vételre kerestetik.
Etsy GOO— ÍOOO hold kiter­
jedésű, megfelelő arányijaid jó 
minőségű szántóföld, rét- és er­
dőből álló összesített, teljesen 
vizúrmontes, vasúti állo­
más és a város közelében 
fekvő, csinos lakház- és 
kerttel, u. m. gazdasági 
épületekkel kellően felszo­
rult földesúri birtok, vé­
telre karestetik. Levélbnli 
ajánlatok a kiadóhivatalhoz in- 
tézGiidök. M. M. 4018. ez. a.

! Alkalmazást keres
Egy fiatal,

jó erkölcsi bizonyítványokkal 
bíró technikus, órákat, óhajt 
adni, igen jutányos feltételek 
mellett. Bővebbel akiadóhivatal-
han._____ _____________ 8890

Egy joghallgató,
legjobb bizonyitványokkal el­
látva, a magyar és német nyelv­
ben tökéletesen jártas, mint 
nevelő vagy házitanitó állást 
keres. Igényei igen mérsékeltek. 
Szives ajánlatok «F.. F.» eziin 
alatt a kiadóhivatal ban fogad­
ta! nak cl. __ Hilo

Egy gyakorlott 
és tapasztalt himzőnű, ajánlja 
magát mindenféle hímzések ké­
szítéséhez egyszerű és díszes 
kiálitásban. Szives ajánlatok c 
lap kiadóhivatalához S. 84.86.» 
sz. a. intézendök.

írnoknak,
vagy gyermek mellé házitanitú- 
nak, ajánlkozik egy szolid fiatal 
ember. Cjjim, a kiadóin TólT

Pályájának
hevégezhelése végeit, magáin- 
titkári,felolvasói, társalgói vagy nz 
ehhez hasonló állást óhajt el­
nyerni egy, az irodalomban is 
jártas végzett jogász. Bővebb 
felvilágosítással a kiadóhivatal 
szolgál. 8889

London szálloda.
Elegáns hónapos szobáit.

első emeleten a leg- 
futányosuhh árak. 4083

Egy teljesen
elkülönített bútorozott szoba, 
a Kalvin-tér közelében keres­
tetik novemberre. Ajánlatok 
t<N.S. 8409.» a kiadóhivatalba;
kéretnek.______________ ____ |
Bútorozott szoba, 

havi9 Mért, azonnal kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.!

Oktatás.___

Nevdonok,
idegen nyelv és zeneismeretek­
kel, kedvező alkalmazást talál­
nak, Gerson Anua iskola­
ügynöksége állal, Budapest, 
Nádor-utcza 15. az. 8960

Hónapos szobák,
F.gy özvegyasszonynál, kinek 
kis családja van, két kétablakos 
utezai szoba, együttesen vagy 
elkülönítve, különbejárattnl a 
lépcsőházitól, egy vagy több tir 
vagy nő részére, november 1-töi 
kiadó. A zongora használata 
kívánatra megengedtetik. Eset­
leg teljes ellátás elvállaltatik. 
Bővebbet «várzi-ut» czim alatt 
a kiadóhivatalban. 888 í

Különféle.__
7622 6000 forint
első helyeni liekchelczésscl biz­
tosított töke, évi jövedelme fe­
jében, kaptiat egy úri család ké­
nyelmes nyaralót, szőlő érési 
ideje alatt szabad szőlöfngvasz-1 
lássál, bizonyos mennyiségű álló j 
[szőlőtés kitűnő minőségű szőlői 
I mustot. Visszafizetési feltételei; 
i kölcsönös megállapodás szerint.! 

Bővebbel a kiadóhivatalnál. -

Tyúkszemet
szemölcsöket

biztosan, fájdalom nélkül 3 
nap alatt kiirt gyökerestől 
csakis az eredeti Meissner 
olmülzi gyógyszerész-féle 

tapasz. Ára 1 frt. Vidékre 
lit 1.1 fi előre beküldés mel- 
lell bvmi öntve. Főraktár 
Budapesten Török József 

ni- gyógyszertárában és 
kapható minden budapesti 
és vidéki gyógyszertárak­

ban. 4004

Központi
szélküldési

raktár:

Vion.A íANUUR, Pécsett.

Minden kiállításon a legna­
gyobb kitüntetést nyerte.

ü legkitűnőbb Büké- 
pességgel a legújabb 
jawüoi? 3zetaike2:eiiel 

jótállás mellett.

Legelőkelőbb vadászainknál és a ga- 
lamblövésznél a legkitűnőbb sikerrel 

használatban.

4002 Egyedüli gyári raktára Magyarországon a világhírű
Piener-féSe Hiawa és a mediaiiikaiiaggyártott vadászfegyvereknek.
12-oa 03 16-03 csöböséggo! hal cső chock 56, 60, 65, 70 75 95 forinttól 160“J

gyűri raktára eredőt! angol vadáazfogyvereknok 75 forinttól feljebb 300 forintig.
Ä legmegbízhatóbb Lefaucheux- és Lancaster-töltények saját <rj?rjmtnel difim hphiit 

HUZELLA M. fegyver és vadászati kellékek raktárában
Budapest, vsíczi-utcza 1. sz. 

I.nncnstcr-t ültínyek.
100 darab szürke cal. 16 1.10 ezer
KM) « «< 14 1.20 «
100 « « « 12 1.25 «
100 « barna - Hl 1.1» «
11 Hl « u « 14 1.25 «
1IH) « ' .. «• 12 1.30 ,<
100 Zöld « 10 1.30 u
100 « « « 14 1.40 «

' 100 « , « « 12 1.60 «

10.60 
11.50 
12.— 
II.- 
12 — 
12.60 
12.60 
13 — 
14.-

100
100
100
100
100
100
100
100
100

iVagy-Vtírivd, Szt.-I-.:íszló-tvv 
Iicfauclieiix-tültónyck.

darab szürke cal. 16 —.90 ezer 8.60

barna

liild

14
12
Ifi
14
12
16
14
12

1.--

1.10
1.—
1.10
1.15
1.10
1.20
1.30

N"a=v készlete mindenféle Elcy töltényeknek és fojtásoknak, ugyszinte kész töltött töltények
- * ~ . 1 . - • I« .LI. ~,:~doH r/.'o Innnluhh enni* t P711/ V P V IIP U flOfehér lőpor gyári raktára. - A legdúsabb választéka mindenféle legujabb sportczikkcknek és töltényeknek.

EAüToHSE
50 év óta a legmegbízhatóbb mini mosdóviz ismeretes, mely májfoltokat, bőratkákat, 
szoi»lőkot. gyökeresen eltávolít, valamint a legdurvább, legérdescbb bőrt egy 

éjen át puhává, fehérré és gyengéddé teszi.
1 eredőt! üveg 1 frt 50 ltr, nagyobb 2 frt 80 kr ób 5 frt.

LOHSE liliomtejszappana,
kétségtelenül a legenyhébb és használatban legtakarékosabb minden toilette szappan kö­
zött, ment minden savtól, mely nagyon is gyakran egyedüli oka a tisztátalan arezbőrnek.

LOHSE Pompadour arezpora,
rendkívül finom és gyengéd, láthallanul tapad a bőrhöz, hársonyszerübb minden 
fajta Poudre de ltiz, s úgynevezett «Fettpudem-nél. 1 erődet! doboz 2 forint. 

Fehér és rózsaszínben szőkék, sárgás és chnmoisszinben barnák számára. 
Gyártmányaim vételénél mindig a teljes ezégre kell figyelni!

LOHSE GUSZTÁV, 46. Jaeger-strasse Bérli».
Budapesten: TÖRŐK JÓSZEF gyógyszertárában stb. 4074

Kitűnő

api 11 fit

penz-
n veremé li v

A magyar lovar-egylet
sors. jegy-irodája: Budapest, váczi-ntcza 6.

legnagyobb válasz­
tékban jut&uyo» ÁronSorsjegyek még kaphatók:

Ktiváry Ármin, IV., halvani-úlcza, Nemzeti Casino. 
Engel Zslgmond és társa, V., Dorottya-utcza 8. 
Adler ób társa, V., Dorottya-utcza 13. sz.
Weltner M„ IV., váczi-utcza 27. sz. 4044 V-vV-

minin

9.50 
10.50

9.50
10.50 
11.—
10.50
11.50 
12.60

Angol fekete j

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbajait, 
elgyengüléseket stb. alapo­

san gyógyít

Dr. PA PAY
koron. nr. énlrmkermtes, tb.

mrgi/rl Joorroi 
Budapesten, újvilág-utcza 
33. 1. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 3M>4 

Rendel 9—5-ig délután, 
levélileg is.

A legfelsőbb Jóváhagyással a n. m. vallás- és 
közoktatásügyi m. k. miniszter áltál kiadott

sorsjegyek
megjelentek s kaphatók.

Első sorsolás már f. é. november 2-án
120,000 forint

főnyereménynyel.
Az ezután következő sorsolásokban 200,000, 

100,000, 75,000, 60,009, 50,000, 20,000, 
15,000 frtos a sok kisebb nyeremények vannak.

Minden sorsjegy maradandó becsű s legalább 6 fttól 
10 frtig terjedő összeggel fizettetik vissza.

Vétel a eladás napi árfolyamon a

Magyar leszámítoló- és péBZYáltó-bank Yáltó-iizletében
Budapest, Dorottya-utcza G, Wurm-udvar.

Az „Egyetértés“

.Töli illői esi

ruggyanta-áru raktár 
Andrássy-nt 8. szám
=«<73aiGoEaiEBi*E3arte$i:*it>«áil

egész évre Zl) lóriid, félévre 10 
egy negyedévre 5 forint.

Minden sorsjegy legalább 6-10 frtig fizettetik vissza.

A nekünk bemutatott számtalan 
niei'liizlialó hitcica kü.izünii irat 
fulvián ez.cn logörogobb él leg­
ismertebb rendelési Intését a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a lop bővel))} tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

43 óv óta
fennálló rendelési intézeté­
bon, Hudapeeten/lob-ntcza is. sz. 
titkos betogeégok, tehotot- 
lonsóg, íinlcrtözés, íoliérfolyáe 
hvélilec is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák: reggel G—8-ig. 
d.u. I—á-ig, este 7-—10-ig. 887.')

í'ALLAS irodalmi és nyomdai részvénylávsaság könyvkiadóhivatnlában Budapest, íkeoskeméti-utoza 0.) 
mesjclent és minden könyvkereskedésben kapható: f r

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt.

f őSMatMeanafo
9

A PASTEUR
re33.d.szerijL

Cli a mb er 1 liu tl-í*éle szabadalmazott

ö
a legegyszerűbb módon — búr mily zavaros vayy 
Hsztúdan vizet, — kristálytisztára szűr.

A J’astrirr-féle rendszer az egyedüli, mely által vizet 
mikroba és baktndamentesen szűrni, tehát minden 
jei'tözö csirát, a eltol era, typhus stb. bacilluso- 
kat a vízből eltávolítani lehel.

A szűrő anyay porczcUánból áll, melyet kicse­
rélni nem kell és mely mindenki által könnyen és 
egyszerűen tisztítható.

A szűrő anyay mindly Pasteur párisi labo­
ratóriumában, vizsgáltatni mer/.

Kiismerve valamennyi egészségügyi és orvos- 
tudományi kupaczitások által.

Dr. Fodor József tanár, a budapesti egészség- 
ügyi intézet igazgatója hat hétig szűrte a vízvezetéki vizet 
és konstatálta, hogy ez idő alatt egy bakterla sem 
ment a szűrőn keresztül, noha akkor a vizvezeték- 
viz minden literje 100- -120,000 db bakleriát tartalmazott.

i ttUin tanár, a Vale de Graee-i egészségügyi in­
tézettől igy ir :

«A Cliamberland-Pasteuv-té\e szűrő a legegysze­
rűbb módon megvalósítja azt. a mit a tudomány tegnap 
még elérlietlen eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen, 
bakteri ionmentes vizet szolgáltat s bizonyára nem 
keletkezhetett volna fontosabb időben.»

"Az 1SS4. évi londoni, egészségügyi kiállítás 
bíráló bizottsága annyira meg volt lepve a szűrő 
nagyszerű hatásától, hogy egyhangúlag az arany évem­
mel Hintette ki. <

«A frunezia "Ara.temie, des scie.ne.es.> és az 
írAendemie de Medici ne» a szűrőt és feltalálóját 
elismerő dicséretükkel tüntették ki.»

(Jézu. az 1885. évi liinUi|iesti országos kiúllilás egészségügyi

mmmmt
2. ábra.

berendezéseiről bibocsátott közlé-P.r
seihen e szilről különösen dicsérve es ajánlva emeli ki.

Az I. • ál.<ii e/v rÍzérzetéi.i nyomo szűrőt mulat, ez 500 -100!) liter naponkénti sznrőképességre készíttetik. 
A 2. ábra vy háztartási szűrőt leltéit* ire mutál, ez a vidékre alkalmas és 60—200 tiler naponként; 

zűriH-ép. ,. r- L.- -Hetik. Különös megrendelésre azonban sokkal nagyobb szürüképcsségre is kuázillelnek szűr/lk,

Magyarország és Ausztriára nézve a szabadalmat és a gyárási jogot egyedül és kizárólagosan bírja:

ZELLER IN MÁTYÁS
es. és kir. udvari szallitú,

közponU fillésck, szellőztetés, lé ff szesz- és vízvezetéki berendezések, 
éreznénk, éjrü/etbddof/os^mmkák és horf/any készítmények gyára

Budapesten, 'ill,, nagy űiófa-utcza 14. és IV., Sebestyén-tér és zöldfa-uteza sarkán.
Árjegyzékek és magyarázatok kívánatra bérmentesen küldetnek.

liolyek Rudapp.stoii:
Geittner és Rauticit ezeknél Atudrássy-ui 8. az. — Hubert Fülöp 
és táraánál Andrássy-ut 33. szám. — Molnár és Sárkány czógnél

Dorottya-utcza. 3325
Fiókrakiáff3 F0S8T és t&LEBRS czégnél Kolozsvárott.

Olaj-arczképek fénykép után
mmnmem alkalmas karácsonyi és újévi ajándék.

Olajfestmények . vásznon
művészi kivitel, tetszés szerint i uagysúghat
3792 megrendelhető a

franczia-magyar kereskedelmi festészeti válalatnál
BONDY B. Budapest, Andrássy-út 15.

Árjegyzékek ingyen és hérmentve.

CS-OTOET J.
Zongora-készítő,

ajánlja
uj és használt zongora-raktárát.

Ócska zongorák újakra heoeo- 
róltotnek. Zongora-kölcsönző-i n- 

tézet. Javítások és hangolások pontosan eszközöltetnek. Zon- 
gorn-torme : Kriatól-tór 8-ík esám. 3027

azdag'ÄK,

RADAXIf rOŰPÖ Bavanyúviz-forráa
legtartahnasabli azlkeuy- slavauy-savanylí-
5>__viz. Qarod kísérletei bebizonyították, 

" a szénsavas lavany a leg­
jobb éa legbiztosabb gyógy­

szer küazvéuyben 
szenvedők szú-Q

szénsav-szikony- 
éa lavany-tartalma 
által a Uodaini savanyú 
víz különleges gyógyszerként 
Uat: köszvénynél, epe-, hólyag- és ve 
köveknél, arany-érnél, görvclynól,golyvánál, 
sárgaságnál, gyomorbajoknál éa.egyáltalábanKiT^ 
hurut-és idukbajokban.Oloiöfürdők', lakások, vendégi
Főraktárai: Budapu!htdapcston: Edeskuty L/ds Mattonl & Wille

nevezetesebl», gyógyszertárban és fiiszerke

T TKOS BIÍR ÉS NOI-BETEGSEGEKBT,
elKymigltlt férUrrfll, vizeiéül iirhézaégekFt, 
mimlenncniü lek#lyeUot,valuinlsit szül-, nyak- 
V* Kf-gelinjoknl. nIn|iomm ín Inrtrts síkor, 

rvl győgyll
Dr. SPITZER volt tör. cs. kát. orvos. 
Lalik: Bniajesl, Kristóí-iér C. sz. II. ern. Beineuet a lépcsőn.
Hendel: 8—4-ig, este 7- 8 óráig. — Leuelekre válaszolok 

s kívánatra a aiiingsíeieket is megküldöm. a.V.7

Avillányifőherczegi pinezészet bérlője
Solmlh Vilmos,

ajánlja a budapesti országos kiállítás al­
kalmával éremmel kitüntetett kitűnő mi­

nőségit

40 évi beváltság
naponta uj fényes gyógyeredményekkel egészségessé lett 
betegeken, kik már fel valának adva^az én eredeti Hoff 
János-féle malátakivonati egészségi gyógy tápszergyárt-1 
Hiányaim által nyerték vissza egészségüket. A SYÓgy- 
eredmények egészségesekké lett betegekről; naponta 2000 

hírlapban lenyomatnak.
Hálanyilatkozatok az eredeti Hoff János-féle malátakivonati gyúgylápszer gyártmányok feltalálójához 

Hoff János úrhoz. Európa legtöbb fejedelmeinek es. k. udvari szállítója, cs. k. tanácsos, un 
legmagasabb kitüntetések tulajdonosa stb. Berlin és Becsben, I., (írabén, Bráunerstvasse 8.

Egészségem és erőm épségben tartása czéijából
a Hoir Júnos-féle egészségi csokoládét nem nélkülözhetem, mely engem erős köhögésemtől 
és iileggyengeségemtől megszabadított. .1 Ilofl" János-l'éle egészségi csokoládé nekem élet­

szükségletemmé lelt. WIENER l í l.01% rabbi, Baden, Becs mellett, jul. 8. 18bG.

Ideggyengeség és Bsels© haj©k ellen!
A Hoff János-féle malátakivonati egészségi csokoládé nekem nagyon 

I jól szolgál, ugyszinte a Hoff János-féle maláta-mellczukorkák nekem to- 
I rok- és mell elnyálkásodásnál jó szolgálatot tettek. Herein tehát szíveskedjék 
postai utánvétel mellett 5 font Holf János-féle malálaegészségi csokoládét I. és ií zacskó malátakivo­
nati mellezukorkákat postafordulallal küldeni. Mély tiszteletiéi 

Leoben, 1880. október 3.

Elveszettnek vélt élet
(A felgyógyult saját nyilatkozata.)

Znaim, 188G. július 10. Az ön megbecsülhetetlen malátakészUményei által a Iloíf János-féle 
mnlútnhivonuti egészségi sör, Hoil' János-féle malálaegészségi csokoládé és mell-mnlátnczu- 

I korkáknak köszönhetem, hogy egészségemel, mely uiellfájdnlmak, a mell és gyomor fullaszt«» 
elnyálkásmlása által egészen meg volt zavarva, tökéletesen visszanyertem. — Családomnak, 
ugyszinte Siegmetli urnák, lti életemért már egy garast sem a«lott, nagy örömöt okozott meg- 
gyógyulásom. Friihwirth (!., Znaim, Uriinewaarcgasso 22. szám.

agas császári, királyi, lierczegi, fejedelmi nyilatkozatok llolf János találmánya Berlin es Bees­
en dicséretére. ;i llolf János-féle étvendi malátagyógytá])szcrkészitmények becséről, kiknek udvari 

orvosai a Hoff János-féle malátakivonati egézségi készítményeket ajánlották.
Ausztria császárja: Övvendek oly férfit mint ön kitüntethetni. (A cs. kir. koronás aranyévdemkereszt adó- 

I mányozúsa és udvari szállítói kinevezés.) Ö felsége IV. Frigyes Vilmos porosz király: Szép gyomorsőre 
nekem jól szolgált, ö felsége Kcrasztóly Dánia,királya: Ürömmel észleltem malátak'.vonata nak gyugyhala>at 
magamnál, családom tagjainál és több ismerőseimnél. Ö felségo Oettingen Wallerstein herczeg irln : Fmberi 
kötelesség a betegeknek ily kitűnő szert (Hoff János-féle malátakivonatol) hozzáférhetővé tenni. O kir. feusóge a 
Wales hcrczegnek távirati sürgönye: Ö kir. fensége a Wales bcrczegnő részére kérek erősítő malátákivonata- 
ból haladéktalanul küldeni. (Udvari szállilói czim.)
A gyógy tápszeranyag az általam feltalált gyógytápszerkészitményekben, 
melyek 100,000 embereknek az elvesztett egészségüket visszaadták, kő­

vetkező összeköttetésekben tartalmaztatik kellemes élvezetre.
högésnél és gövvélynél oly egyéneknek, kik a 
sört nem [szeretik, vagy nem emészthetik; eg) 
imieuni gyermekeknek.

4. Malátakivonati mcll-cznkorkiik, kék pnbirlian netl- 
vesHő nyiUkafcloldó köhögésnél, rekedtségnél es

Heinrich Antal,
cs. k. nyug. irodatiszt.

megnaeiitetett.

1. Jóízű maláta kivonata egészségi sör alakban, 
idillt szenvedéseknél a legjobb enyhítő és élet- 
fentarté szer aszkórosoknak, mellbetcgekaek, 
tlblögyengéknek, gyomorbetegeknek és a fellába- 
(hízóknak nehéz betegség után. Utói nem ért, 
litúnozlintlan, felülmúlhatatlan női betegségeknél, 
és görvélyes gyermeknél.

2. Egy Unom maláta kivonat! egészségi csokoládé 
vérszegényeknél és elsoványodásuál, gyengeség, 
idegesség, álmatlanság, étvágytalanságnál.

3. Konczentrált maláta kivonat tüdőbetegeknek, kö-
A Holl János-l'éle mulátn-klvonnti egészségi

a légzőszervek szenvedéseinél.
5. Gyermekt áji malátallszt jiétlékul és jó támszere 

az" nnyntejnck és görvélyes gyermekeknek [a leg- 
zsengélib korban.

(i. Homeojiatikus mnlála-káve. idegesállnvotban be­
tegágyas nőknek és szoptatós anyáknak, 

gyógylápszer késrliméiiyek. (Só-szür lellek kili'm-

melyck kívánatra pulaczkokban vagy hordókban, kény- 
leges mennyiségben szállittntnak. 3840

Bazilika sorsjegyek.
Húzás

ma este 6 órakor.
Nevezett sorsjegyek nálam fenti óráig nz ismert feltételek 
melleit a napi árfolyam vagy részletfizetésre kap­

hatók.

BEIFELD JÓZSEF
bank- és váltótizlet,

Budapest, Károly-kürut 1. a kerepcsi-nt sarkán.
Alapíthatott 1874-ben. 4072

„ufnmn.,4

tetve, császárok, királyok, hcre.zcgck és lierczegnűk, ungyherezngek és fejedelmek által. 400 gyógyintézet és minden 
országban, az orvosok ezrei 40 év óta rendelik a Hoff János-féle maláta-gyártmányokat, és ezen idő alatt, több mint 
egy millió beleg meggyógyitatolt. Ezen általánosan ismeri egészségi készítmények elterjesztése, ez idő szerint egész 

Európában 27000 raktár állal eszközöltetik, melyek állandóan mcgszaporiltatnak.
Az első valódi gyógyhatású, testerősilő Hoff János-féle malátakivonati csokoládé (vérszegényeknek, sápkórosoknak Vs 
álmatlanságnál) 4fi évi fcnúihísa óta 64-szcr lett kitüntetve. A franczia. angol s a többi csokoládéknak egynek sine"' 
meg az a hatása az egészség visszaállítását illetőleg, minta Hoff János-féle nialátakivonnt egészségi csokoládénak. Fp 
ennélfogva a Hoff János-féle malátakivonat egészségi csokoládénak egy háztartásból sem volna szabad hiányozni

Elővigyázat a bevásárlásnál!
álló oval, a feltaláló Hoff János arczképével és aláírásával). — 2 forinton alul nem küldetik 

semmi. — Kapható minden gyógyszertárban és gyógyfiikereskedésben.
Ä *|_ e A valódi Hoff JánoB-fóle malátahivouati ceószsógi sörnek 1 palaezkia

jtS-JL HjJto. e 60 kr. 11 palnezk (> frt, 28 palaezk 15 frt, 58 pnlaczk 30 frt. Bndapesten 11 
Uvog vételénél a házhoz leend szállítva. •/, kiló maláiacsokoládé 1. 2 frt 4ö kr. II. Lakiló 
1 frt 60 kr, '/« kiló 90 kr, III. '/a kilo 1 frt, */4 kiló GO kr. (Nagyobb vételnél árengedmény). — 

I Malátacznkorkák : 1 zacskó 60 kr. .30 és 15 kr. Malátakivonat: 1 üvegese 1.12, kisebb 70 kr. Gyeimoktép- 
malútaliszt 1 frt. Egy malátafürdtt 80 és 50 kr. Az igazi Hoff János-féle mellczukorkúk kék papírban vannak

és vásárlásnál csak ilyenek kérendők.
M>

fiókja Magyarország részére: Budapesten, zsibárus-uteza 7. szám (a főpostá­
val szemben). Továbbít kapható Török József gy<w;yszert6rBban, király-utcza 12. szám.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.



EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBERE. 1886
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir­
detésekért, melyok a hirdető félnek lakczimeyel cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 80 kr. belyeguij is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Lcvélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

Eladás.
But or ok,

i'gyr-zerfltCl a legfinomabb ig,
kitUnii készítményünk. jól- 
illás mcllctl eladninak. lse“ , 
ülesótírou BECTC SÁNDOR 
mii, Andrássy-nt 28. 11882

Kezesség!! 
Több mint 200 szoba
bntor.

legnjabb divatu, fölötte 
szolid munka, icljtis biggö- 
nvőkkfl. .szövegek, olnjfr.slinó-. 
rívok, helyszűke miatt, bámu- 
iuutló olosónadatnakel. Több 
szoba bútor vételénél kü­
lönös kedvezmény. Szaba- 
,1ml megtekinthető naponként 
il. p. 8 12 és d. u. 2—ti óráig. 
Deák Foroucz-utcza 7. az. i

Eladó,
í egy egészen tij, teljesen félsze- 
I vi li, (vsak a lokoinnl.il hiány- 
i zik 1 (ianz-félo hengermalom. 

|-,:t kört,, 2(100 Méri. Krtnkez- 
i helm I'iilnokon, titimiirinegyé- 
, ben a tulajihmossal, Újházi I .ász- 
: lóval. 7fi2l

Uraságoktól
leveleit féri! ruhák folylon ju- 
lányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. azúm alatt, 
az udvarban ajtó szám 1., 
ugyanotl javító és tisztító és 
kölcsönző inldzet. .111-0

Bútor oeeasio.
Beállt viszonyok következtében, 
az összes szolidan készildl 
fiuoin és egyél,szerű bútorok 
mélyen a készítési áron alul 
adatnak el. A helyiség is azon­
nal álvelielö. Bútor-raktár Ná- 
dnr-nlozn 4. sz. 3588

Nyiregx házán. (Szaliolosvárm.) 
hont a vári is ban fi holdas té­
ridőién, massiv épületben el­
helyezel!, fi pár liszt- és kása- 
kővel ellálotl, jelenleg Is mű­
ködő nagyIbrgalum gőzmalom, 
a hozzátartozó melléképülelek- 
kel, s főleg 4 szóim, konylm, 
kamrából álló lakóházzal együli 
eladó. Értekezhelni ugyanotl a 
liilnjdonosnövel, levél utján is.

KvalovAnszlty Lászlóué.
8849

Egri vörösbor.
fiiját lermésii, lisztéin kezeli, 
lobi) éves ó- és tavalyi vörös, 
valamint világos ó sillerbor, 
akójálól kezdve fel félé, eladó.
Babocsay Sándor ügyvédnél, 
Egerben.____  7441

L E Cj im'my, hogy kefe
nélkül minden cz.ipő 1 perez 
alalI fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily 'köcsögöt ingyen kap, 
külön "véve 40 kr. Ugyanott 
ezipök, leszállított áron knp- 
hatók. Uraknak 3.50—4.50-ig, 
nőknek 2 frt óO krlöl ii,50-ig.
Scliwai'cz Józeef-nél

Tlililnjie.<l6n, Káiuly-kilrnt, Kíirnly-ka- 
szirnva mellűit a -párisi czlpóhdz,. 

1 3UI3

SzétküldÖk
utánvét melleit, valódi villányi 
CRomugo-bort, vörös és fehér 
Üfi, 11(1, Hő, és fiO krjával litc- 
reukini. Mintakitldeménnyek 10 
literes hordócskákban cszküzül- 
teitnek. Hordókat beszerzési 
áron számitok, és azokat hely­
ben hértri ntvo visszafogadom. 
Sclitinfeld József ,szőlőtulaj­
donos, Villány. 4070

Vétel.

Birtok
vételre kerestetik.
Egy GOO—1000 hold kiter­
jedésű, megfelelő nrányhani jó 
minőségű szántóföld, rét- és er­
dőből álló összesített, teljesen 
vizúrmoutes, vasúti állo­
más és a város közelében 
fekvő, csinos lakház- és 
kerttel, u. m. gazdasági 
épületekkel kellően felsze­
relt földesúri hirtolt, vé­
telre kerestetik. Levélheti 
ajánlatok a kiadóhivatalhoz in- 
téz6ndők. M, M. 4018. ez. a.

Alkalmazást keres
Egy fiatal,

jó erkölcsi bizonyítványokkal

válaszra szükséges levélbélyeg be küldetek,
írnoknak, líiflkflSl ÄC llérlpt * Egy teljesen

vagy gyermek mellé l.ázitanitó- «**«0 olkülönilett bútorozott szoba,
nak ajánlkozik egy szolid fiatal , 1 Kalvin-lw közelében keres-

em,V , ki^óh,’M7 London szálloda. 56, dStSJa
PalyajanalC Elegáns hónapos szobáit, kéretne

ä™'‘- 4063 ssää“vtaLn.~
jártas végzett jogász. Bővebb 
felvilágosítással a kladóhivalal 
szolgál. 8.1811

hi ró technikus, órákat óhajt 
adni, igen jutányos feltételek 
mellett. Bővebbel a kiadóhivatal­
ban^ _____ _ 8ß9G

Egy joghallgató, 
legjobb bizonyítványokkal el­
lát vn, a magyar és német, nyelv­
ben tökéletesen jártas, mint 
nevelő vagy házitanitó állást 
keres. Igényei igen mérsékellek. 
Szives ajánlatok «E. F.» nzim 
alatt a kiadóhivatalban fogad­
tatnak el. _ 8ilf>

Egy gyakorlott
és tapasztalt himzőnő, ajánlja 
magát mindenféle hinizések ké­
szítéséhez egyszerű és disz.es 
kiálilásban. Szives ajánlatok e 
lap kiadóhivatalához S. 8480.» 
sz. a. iutézendok.

Oktatás.__

NevelMk,
idegen nyelv és z.cneismerctck- 
kel, kedvező alkalmazást talál­
nak, Gereon Anna iskola­
ügynöksége állal, Budapest. 
Nódor-utcza 15. sz. 896C

Hónapos szobák.
Egy özvegyasszonynál, kinek 
kis családja van, két kétablakos 
utezni szoba, együttesen vagy 
elkülönítve, különhejáratlnl a 
lépcsőházból, egy vagy több iir 
vagy nő részére, november 1-fől 
kiadó. A zongora használata 
kívánatra mcgcngedtclik. Eset­
leg teljes ellátás elvállallalik. 
Bővebbet Kváczi-ut» czim alatl 
akiadóliivatalbnn. 8181

Különféle.
7528 6000 forint
első helycni bekebelezéssel biz- 
tositott liíke, évi jövedelme fe­
jében, kaphat egy úri család ké­
nyelmes nyaralót, szőlő érés 
ideje alalt szabad szőlőfogyasz- 
tássál, bizonyos mennyiségű álló 
szőlőt és kitűnő minőségű szőlő 
mustot. Visszafizetési feltételek 
kölcsönös megállapodás szerint. 
Bővebbet a kiadóhivatalnál.

Tyúkszemet
szemölcsöket

biztosan, fájdalom nélkül .1 
nap alatt kiirt gyökerestől 
csakis az eredeti Meissner 
ol m iitzi V yógyszerész-féle 

tapasz. Ára 1 frt. Vidékre 
lil 1.15 előre hekühlés mel­
leit bévmentve. Főraktár 
Budapesten Török József 

ur gyógyszerliíráhan és 
kaphnló minden budapesti 
és vidéki gyógyszertárak­

ban. 4004

Központi

FZ.élküldési

raktár:

Vioii • A öANDUR, Pécsett,

Minden kiállításon ;i legna­
gyobb kiliinlelóst nyerle.

A Beykltüfsöbb Síiké* 

pesséyyeS a leegujabb 
javítóit 3zenake2e4tei 

jótállás melleit.
Legelő Kelőbb vadászainknál és a ga- 
lambliivésznél a legkitűnőbb sikerrel 

liasználatban.

i 4002 Egyedüli gyári raktára Magyarországon a világhírű
Piep©p*f61b üdiasia és a mechanikailaggyártott vadászf©|jy vereknek..
12-ua óh 16-os csöböséggcl bal cső chock 56, 60, 65, 70. 75, 95 forinttól 150 forintig. - Nemkülönben i 

gyári raktára eredeti angol vadáazfogyvereknok 75 forinttól feljebb 300 ionntig.
Ä legmegbízhatóbb Lefaucheux- és Lancaster-töltények saját «Hfl« hphUk

HUZELLA M. fegyver és vadászati kellékek raktárában
,n*r Budnuckt, vnezi-uleza 1. sz. *2BQ SSC No«y-VíU*iul, Szi.-Li«szl6-t6r.

100
I.nneastcr-töltények.

iI.'HmIi szürke cal. 16 1.10 ezer 10.50 100
liOfniielieiiv-töltéuyek.

darab szürke cat. 16 —.90 ezer 8.60

100 14 1.20 « 11.50 100 « 14 1.— u 9.50
1IH> « 12 1.25 « 12.— 100 « a U 12 1.10 « 10.50

100 (. |rlln 1 .• 16 1.15 « 11.- too u barna « 16 1.— «< 9.50
100 «. 14- 1.25 « 12.— 100 « (, 14 Lili « 10.50

100 u ü <• 12 1.80 « 12.50 100 u u ,« 12 1.15 « 11.-

10(1 « ‘ *■; ZŰll «. 16 1.80 « 12.50 100 (( löld « 16 1.1(1 1« 10.50

10(1 « 14 1.40 « 13.— 100 ti « « 14 1.20 « 11.50
1(10 ! ,, d 12 1.50 « 14.— 100 « « 12 1.30 « 12.60

Nagy készlete mindenféle Elcy töltényeknek és fojtásoknak, ugyszinte kész töltött töltények. Angol fekete 
is fehér lőpor gyári raktára — A legdúsabb választéka mindenféle legújabb sportczikkeknek es töltényeknek.

EAU'iíbHSE
óO év óla a legmegbízhatóbb mint mosdóviz ismeretes, mely májfoltokat. hőra'kákat, 
szcplólíot. gyökeresen ellávolit, valamint a legdurvább, legérdesebb bőrt egy 

éjen át ],uhává, fehérré és gyengéddé teszi.
1 eredeti üveg 1 frt 50 kr, nagyobb 2 frt 80 kr ób 5 frt.

LOHSE liliomtejszappana,
kétségtelenül a legenyhébb és használatban legtakarékosabb minden toilette szappan kö­
zött. ment minden savtól, mely nagyon is gyakran egyedüli oka a tisztátalan arezbörnek.

LOHSE Pompadour arezpora,
rendkívül liliom és gyengéd, láthatlanul tapad a bőrhöz, hársonyszeriihb minden 
fajta Poudre de Biz, s úgynevezett <>Fettpuder»-nél. 1 eredeti doboz 2 forint. 

Feliér és rózsaszínben szőkék, sárgás és ehamoisszinben barnák számára, 
(iyártmánvaim vételénél mindig a teljes ezégvo kell figyelni:

LOHSE GUSZTÁV, 46. Jaeger-strasse Berlin.
Budapesten: TÖRŐK JÓSZEF gyógyszertárában stb. 4074

Titkos
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbajait, 
elgyengüléseket stb. alapo­

san gyógyít
Dr. PÁPÁT
koron. ¥ri\crnkereiztea, <6. 

negyei Joorcos
Budapesten, újvilág-utcza 
88. 1. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 3'04 

Rendel 9—5-ig délután,

utó.

Dr. LEITNER
43 óv óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, lludapostoivlob-utcza is. s/.. 
tlllioe betogeégok, tehotot- 
loneég, iinlcrtöiés, íoliétfolyás 
levélik'!; Is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel 0—E-ig. 
d.u. I-3-ig, este 7-10-ig. 3873

FALLAS irodalmi ős nyomdai részvénytársaság konyvkiadóhivalalában Budapest, 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

fkecskéméti-utoza
IIR.U)t. Ibin VO llllll'.ILII IXWIl* 1 1 ^

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt.

r-'&ASsaöSiSí

A
rencLszeriji

C li fi íTi b e ie 1 fi ii d-fe le szab a, cl a 1 m azott

••'jt -4

1. ábra.

11

ey 1

a legegyszerűbb módon — bármily zavaros vagy 
tiszUítlan vizet, — kristálytisztára szűr.

A Jáistear-Klc rendszer az egyedüli, mely által vizet 
•mikroba, és bakteriam ént esen szűrni, tehát minden 
fertőző esirát, a cholera, typhus stb. ba eilt ásó­
kat a vízből eltávolítani lehet.

A szűrő anyag porrzrltánból áll, melyet kicse­
rélni nem kell és mely mindenki által könnyen és 
egyszerűen t iszlitliató.

A szűrő anyag mindig Pasteur párisi labo­
ratóriumában rizsgáltatik meg.

Kiismerve valamennyi egészségügyi és orvos­
tudományi kapaezitások által.

JJr. Fodor József tanár, a budapesti egészség- 
ügyi intézet igazgatója hat hétig szűrte a vízvezetéki vizet 
és konstatálta, hogy ez idő alatt egy bakteria sem 
•ment a szűrőn keresztül, noha akkor a vizvezeték- 
viz minden literje 100 -120,000 <11» bakteriál tartalmazott.

i (d/in tanár, a Vale de (írace-i egészségügyi in­
tézettől igy ir :

«A i'hamberland-Pastenr-Mc szűrő a legegysze­
rűbb módon megvalósítja azt. a mit a tudomány tegnap 
még elérhctlcn eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen 
baktériummentes vizet szolgáltat s bizonyára nem 
keletkezhetett volna fontosabb időben.»

«Az 1SS4. éri londoni, egészségügyi kiállítás 
bíráló bizottsága annyira meg volt lepve a szűrő 
nagyszerű hatásától, hogy egyhangúlag az arany érem­
mel Hint (de ki...

«A franezia «Academia des sciences: és az 
I'Academic de Medicine: a szűrőt és feltalálóját 
elismerő ilicsérelükke! tüntették ki.» c" *u,ul*

Jir. Kresz Géza, az 1885. évi budapesti országos kiállítás egészségügyi berendezéseiről bibocsátolt közlé­
seiben e szűrül különösen dicsérve és ajánlva emeli ki.

Az 1. sz. ábwi egy vízvezetéki nyomó szűrőt mulat, ez fiOO--4000 liter naponkénti szürökópességre készíttetik. 
A 2. sz- ábra egy háztartási szűrőt feltűnésre mutat, ez a vidékre alkalmas és (10—200 liter naponkénti 

ziirőképcs-égro Lészilleíik. Különös megrendelésre azonban sokkal nagyobb sziirőképcsségre is készületnek szitvők.

Miigyarorszá^ és Ausztriára nézve a szabadalmat és a gyárási jogot egyedül és kizárólagosan bírja:

ZELLERÍN MÁTYÁS
cs. és kir. udvari szállító,

közponli fill fisok. s'ridUöxtetés, léyszefiz- fis vízvezetéki berendezések, 
érezúvuk, éjriíletbiUloyos^mmlMtk és horgany készítmények gyára

Budapesten, VI!., nagy diófa-utoza 14. és IV,, Sebestyén-tér és zölüía-utcza sarkin,
Árjegyzékek és magyarázatok kívánatra bérmentesen küldetnek.

Idilliül*«i holyek Budapesten:
Geittner és Rausch elégnél Auiírássy-ut 8. sa. — Hubert Fülöp 
és társánál Andr&ssy-ut 3í5. ssám, — Molnár és Sárkány czégnél

Dorottya-utcza.
Faokpakláa* és ECLEB53 czégnél BColozswár-ott.

8825

már a jövő
iiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiminiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiuiniiiimiiiiiiiiiiijiimi

A legfélsőbb Jóváhagyással a n. m. vallás- 6s 
közoktatásügyi ni. k. miniszter áltgl kiadott

;fÍti : ,f.=.i-AraEä-Sa«B2.T-HS2MB6ÄaF™itfiäBÜmi"-

sorsjegy
csak

Föliyereiléií készpénzben |

50000

Kitűnő

én

gamázs

1 penz- 
) n veremé ti v

A magyar lovar-egylet
sorsjegy-irodája: Budapest, váczi-utcza ti.

Sorsjegyek még kaphatók:
Ktiváry Ármin, IV., halvani-útcza, Nemzeti Casino. 
EuroI Zsigmonil és társa, V., Dorottya-utcza 8. 
Adior és társa, V'., Doiottya-utcza 13. sz.
Weltaer M„ IV., váczi-nlcza 27. sz. 4044

„Egyetértés “

lcgímgyolib válasz- j 
, tóklum jutáuyo* áron !

MtlieMiSCki
ruggyanta-ára raktár 

Amlrússy-ut 8. szám.
____________________s=i WSUBBEaUEBOaJBBS»«;
előfizetési ára: egész évre 20 forint, félévre 10 

forint. <gy negyedévre ő forint.

4JT sorsjegyek
megjelentek s kaphatók.

Első sorsolás már i é. november 2-án
12©$®@© formt

főnyereménynyel.
Az ezután következő sorsolásokban 200,000, 

100,000, 75,000, 60,000, 50,000, 20,000, 
15,000 frtos a sok kisebb nyeremények vannak.

Minden sorsjegy maradandó becsű s legalább 6 fttól 
10 frtig terjedő összeggel fizettetik viasza. 

Vétel a eladás napi árfolyamon a

Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank váltó-üzletében
Budapest, Dorottya-utcza 6, Wurm-udvar.

Minden sorsjegy legalább 6-10 frtig fizettetik vissza. |

Olaj-arczképek fénykép után
alkalmas karácsonyi és újévi ajándék.-------

Olajfestmények . vásznon
művészi kivitel, tetszés szerinti uagysiúglmu
3792 megrendelhető a

franczia-magyar kereskedelmi festészeti válalatnál 
BONDY B. Budapest, Audrássy-út 15.

ÁrjeRjzvltek ingyen és bérmentve.

SXJPOKT T.
Zongora-késaitö,

ojánlja

uj és használt zongora-raktárát.
Ócska zongorák újakra beoso- 

róltotnok. Zongora-kölcsönző-in- 
tézet. Javítások és hangolások pontosan eszközöltetnek. Zou-
gorn-torme : Kriatóf-tór S-ik Hiúm. 3027

XtAPAIM FÜRDŐ Bavanyúviz-forráB

Jifii
logt art aluiasubh azikeuy- slavHuy

" kísérletei beLizoi

1». Eéiiii
viz. Oarod kísérletei liebizóuyitott'á 

hogy a szénsavas lavany 
óbb és legbiztosabb

szer küazvéu) 
szenvedők szá-

.rstss* mára- 

%>■
*

Oazdag^lx. 
szAuFuv-szikeny-
As lavany-tartalma ^
által a Hadaiul Hiivauyú" 
viz kiilönlcgea gyógyszerként _ 
hat: köszvénynél, epe-, hólyag- és vas­
köveknél, arany-érnél, görvélynel, golyvánál, 
sárgaságnál, gyomorbajoknál é&egy általúbanSr 
hurut, és iüi»küajokban.Olcsó fürdők, lakások, vendéglő _______
Főraktárul: Budapesten: ElleSkUty U/és Mattonl &. Wille ural

Kaphalú mindr
: Edeskuty U.'és Matton! &. Wille uraknál.

crricsebli, gyűgysrertárban és füsrerkercsktiléshrn.

T ITKOS BŐR ÉS NŐI-BETEGSÉGEKET,
cliryeiiKlllt rCrlierfil. vizelési iiehezséneUel, 
mimlennvniü 1 vkólyeket.vnlumlnt nzft|., nyak- 
«=* K<;K<‘lin|okiit nlii|i<i*iiii f-N mrlrt.w siker- 

rel iryóioit
Dr. SPITZER volt tör. cs. kát. orvos. 
Lakik: Bndapest, kilstóMérü.sz. II. em. Bemenet a lépcsőn.
Hendel: 8—4-ig, este 1- 8 didi"». — Lruclehie udlaszololi 

.1 kieánntra a ggágyszenket [t mtghViSm. 3.'ii7

Avillányifőherczegi pinezészet bérlője
Sei mill Vilmos,

ajánlja a budapesti országos kiállítás al­
kalmával éremmel kitüntetett kitűnő mi­

nőségit

40 évi be vált ság
naponta uj fényes gyógyeredményekkel egészségessé lett 
betegeken, kik már fel valának adva» az én eredeti Hoff 
János-féle malátáidvonati egészségi gyógytápszergyárt- 
jmányaim által nyerték vissza egészségüket. A gyógy- 
eredmények egészségesekké lett betegekről; naponta 2000 

hírlapban lenyomatnak.
Hálanyilatkozatok az eredeti Ho(V János-féle malátakivonati gyógytápszer gyártmányok feltalálójához 
Hoff János nrhoz. Európa legtöbb fejedelmeinek cs. k. udvari szállítója, cs. k. tanácsos, 65 

legmagasabb kitüntetések tulajdonosa stb. Berlin és Becsben, I., (Iraben, Briiunerslrasse 8.

Egészségem és erőm épségben tartása czéljából
a HolT JánoH-féle egészségi csolioleűlét nem nélkülözhetem, mely engem erős köhögésemtől 
és i il eggyen gvsége ni tői megszubiulitolt. A Iloíl" János-léle egészségi csokoh'ulé nekem élet­

szükségletemmé lelt. WIENER 1 1 1.Öl*, rabbi, Baden. Becs mellett, jut. 8. 18bü.

Idegg^engeség és belső bajok ellen!
A Hoff János-féle malátakivonati egészségi csokoládé nekem nagyon 

(jól szolgál, ugyszinte a Hoff János-féle maláta-mellczukorkák nekem to- 
í rok- és mell elnyálkásodásnál jó szolgálatot tettek. Kérem tehát szíveskedjék 
postai utánvétel mellett 5 font Holf János-féle malátaegészségi csokoládét I. és 3 zacskó malátakivo- 
nati mellczukorkákat poslafordulatlal küldeni. Mély tisztelettel 

Lenben, 1886. október 3.

Kiveszettnek vélt élet
(A felgyógyult Buját nyilatkozata.)

Znaim, 188G. julius 10. Az ön iucgliccsüllietctlen malfttRkészltményci nltnl n Iloíi János-féle 
mnlaítnkivonali egészségi sör, IIolV János-léle malfttacgészségi csokoládé és moll-mnlátncT.ii- 
korkáknnk köszönhetem, hogy egészségemet, mely mellfá jdnlmnk. a mell és gyomor Inllnszio 
elnyúlkaísodftsn által egészen meg volt zavarva, tökéletesen visszanyertem. — Családomnak.! 
ugyszinte Siegmeth urnák, ki életemért már egy garast sem adott, nagy örömöt okozott ineg- 
győgynlásom. Friihwirth C„ Znaim, Urüncwaaregasso 22. szám.

j Magas császári, királyi, lierczegi, fejedelmi nyilatkozatok Holf János találmánya Berlin és Becs­
ben die.sereiére a IIolV János-féle étremii malát.agyógytápszcrkészitmények becséről, kiknek udvari 

orvosai a líofl" János-féle malátakivonati egézségi készítményeket ajánlották.
Ausztria császárja: Ürvendek oly férfit mint ön kitüntethetni. (A cs. kir. koronás aranyérdcmkcrcszt ado- 

I inányozűsa ós udvari szállítói kinevezés.) Ö felsógo IV. Frigyes Vilmos porosz király. Szép gyomorsöre 
nekem jól szolgált. Ő foleégo Kerasztóly Dánia királya: Örömmel pSzlcltcm malátakivonata nak gyógyhatásúi 
magamnál, családom tagjainál és töbli ismerő seimnél. Ő felsógo Oettingon Wallerstein horczeg irta : l.mbcri 
kölciessdg a betegeknek ily kitűnő szert (Hoff János-féle maláták ivóimtól) hozzáférhetővé tenni. O kir. feusúge a 
Wales herezognek távirati sürgönye: Ö kir. fensége a Wales hercz.cgnő részére kérek crősitő malátaki'őnálá­
ból haladéktalanul küldeni. (Udvari szállítói czim.)
A gyógytápszeranyag az általam feltalált gyógytápszerkészitményekben, 
melyek 100,000 embereknek az elvesztett egészségüket visszaadták, kő­

vetkező összeköttetésekben tartalmaztatik kellemes élvezetre.
högésnél és giivvélynél oly egyéneknek, kik a 
sört nem [szeretik, vagy nem emészthetik; egy 
nnieum gyermekeknek.

4. Malátakivonati mcll-eznkorkák, kék pahirlian ned-1 
vési tő nyálkafeloldó köhögésnél, rekedtségnél

Heinrich Antal,
cs. k. nyug. irodatiszt.

megineuteíett.

Jóízű maláta kivonata egészségi sör alnkhan, 
idillt szenvedéseknél n legjobb enyhítő vs élet- 
fentartő szer aszkórosoknak, mellbctcgeknek, 
tlldőgyengéknek, gyomorbetegeknek és a fellába- 
dozóknak nehéz betegség után. Utói nem ért, 
titánozliatlau, fellllmnlliatatlan női betegségeknél, 
és görvélyes gyermeknél.
Egy linóm maláta kivonat! egészségi csokoládé 
vérszegényeknél és elsoványodásuál, gyengeség, 
idegesség, álmatlanság, étvágytalanságnál. 
Konczontrált maláta kivonat tüdőbetegeknek, kö- 
IIolV Jáiios-ltMe ninláta-kivouuli egészségi

a légzőszervek szenvedéseinél.
5. Gycrniektáp malátallszt pótlékul és jó támszere 

az anyatejnek és görvélyes gyermekeknek ja leg- 
zsengébb korban.

C. H<imeii|intlkus maláta-kávé, idegesallaiiothan be­
tegágyas nőknek és szoptatós anyáknak, 

gyógytüps/.er készltméiiyelc, 05-ször lettek kitiin-

melyek kívánatra palaczkokbán vagy hordókban, kény­
leges mennyiflégbon szállíttatnak. 3840

Nyomatok a kiadótulajdonos: Pallas iroda

Bazilika sorsjegyek.
Húzás

ma este 6 órakor.
Nevezett sorsjegyek nálam fenti óráig az ismert feltételek 
mellett u napi árfolyam vagy rószlotfizetóare kap­

hatók.

BEIFELD JÓZSEF
bank- éa váltótizlet,

Budapest, Károly-körut 1. a kerepesi-ut,sarkán.
Alapittatott 1874-hen. 4072

[tetve, császárok, királyok, hcrczegok és licrczegnők. uagyherczcgek és fejedelmek állal. 4<X) gyógyintézet és minden 
országban, az orvosok ezrei 40 év óta rendelik a Hoff jános-félo maláta-gyártmányokat, és ezen idő alatl, több mint 
egy millió beteg meggyógy itatott. Ezen általánosan ismert egészségi készítmények el (erjesztése, ez idő szerint egész 

Európában 27000 raktár által eszközöltetik, melyek állandóan nicgszaporitlatnak.
Az első valódi gyógyhatású, testerösitő Hoff János-féle malátakivonati csokoládé (vérszegényeknek, sápkórosok nak 
álmatlanságnál) 46 évi fcnállása óta (i-i-szer lelt kitüntetve. A franezia, angol s a többi csokoládéknak egynek sincs 
meg az a hatása az egészség visszaállítását illetőleg, minta Hoff János-féle malátakivonat egészségi csokoládénak. Kp 
ennélfogva a Hoff János-féle malátakivonat egészségi csokoládénak egy háztartásból som volna szabad hiányozni

Elővigyázat a bevásárlásnál! ÄIUÄSÄ.Ii
álló oval, a fcllatáló Hoff János nrczképével és aláírásával). — 2 forinton alul nem küldetik 

semmi. — Kapható minden gyógyszertárban és gyógyfükereskedésben.
Ä e A valódi Hoff János-féle nialátaliivouati ceóazsógi Bőrnek 1 palaczkja

XaI Rh • 60 kr. 11 palnczk 6 frt. 28 palaCzk lő frl, fi8 palnezk 30 frt. BudapoBten 11 
Uvog vételénél a házhoz loend Beállítva. >/, kiló lualúlacsokoládé I. 2 frt 40 kr. II. 1... kiló 

. 1 frl 60 kr, */4 kiló 90 kr, III. '/- kilo 1 frt, ‘/4 kiló 60 kr. (Nagyobb vételnél árengedményi
I Malútaczukorkák : 1 zacskó 60 kr. 30 és 15 kr. Malátakivonat: 1 üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. Qyermektáp- 
malátallszt 1 frt. Egy nialútafürdö 80 és 50 kr. Az igazi IIolV János-féle mellczukorkák kék papírban vannak

és vásárlásnál csak ilvenek kérendők.
___

TEST
fiókja Magyarország részére; Budapesten, zsibárus-uteza 7. szám (a fópostá- 

val szemben). Továbbit kapható Török József gy<»;yszertár&ban, király-ute.za 12. szám.

mi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


